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APERTURA DE LA SESION 

 

- En la ciudad de Neuquén, capital de la 

provincia del mismo nombre, a los once días de 

marzo de dos mil cinco, en el Recinto de 

Sesiones de la Honorable Legislatura 

Provincial, siendo la hora 09,25’, dice el: 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Buenos días, señoras y señores diputados. 

 A los fines de establecer el quórum legal, por Secretaría se pasará lista. 

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Lista de asistentes, diputados: Campos, 

Rubén Enrique; Castoldi, Gemma Alicia; Conde, María Adela; Conte, Jorge Eduardo; 

Espinosa, Jorge Attilio; Farías, Sergio Antonio; Figueroa, Yolanda; Gallia, Enzo; 

Garrido, María Cristina; Gschwind, Manuel María Ramón; Gutierrez, Oscar Alejandro; 

Inaudi, Marcelo Alejandro; Kogan, Ariel Gustavo; Kreitman, Beatriz Isabel; Macchi, 

Carlos Alberto; Maestra, Silvana Raquel; Mesplatere, Constantino; Mestre, Eduardo 

Domingo; Rachid, Horacio Alejandro, ausente con aviso; Molina, Osvaldo Omar; 

Moraña, Carlos Alberto; Muñoz, Daniel Alberto; Radonich, Raúl Esteban; Rojas, 

Ricardo Alberto; Romero, Gabriel Luis;  Saldías. Olga Beatriz; Sánchez,  Carlos 

Enrique; Storioni, Cristina Adriana; Suste, Francisco Mirco; Vargas, Irma Amanda y 

Vega, Bernardo del Rosario.  

 Total, treinta diputados presentes. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Treinta. Con treinta diputados presentes vamos a dar por 

iniciada a la séptima sesión especial. 

 Invito a los diputados Rubén Campos y Gabriel Romero a izar los Pabellones 

Nacional y Provincial y a los demás señores legisladores, periodistas y público presente 

a ponernos de pie. 

 

- Así se hace. 

 

- Aplausos. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- La presente sesión ha sido convocada a instancias de la 

Comisión Observadora Permanente reunida en el día de ayer, dejó plasmado mediante 

Acta Nº 9 el llamado que pongo a consideración de los señores diputados. 

 Si no hay objeciones vamos a pasar a considerar el Orden del Día. 

 

- Resulta aprobado. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Pasamos a considerar el único punto del Orden del Día. 

 

2 

 

SOLICITUD DE REMISION DE INFORMACION  

AL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA 
(Investigación sobre amenazas denunciadas por el señor Raúl Godoy) 

(Expte.D-067/05 - Proyecto 5284) 
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Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Tratamiento en general y particular del 

proyecto de Resolución por el cual se solicita al Tribunal Superior de Justicia de la 

Provincia, instrumente la remisión a esta Honorable Legislatura de toda información 

relativa a la investigación en curso sobre amenazas sufridas por un dirigente del 

sindicato ceramista del Neuquén.  

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Por Secretaría se dará lectura al proyecto de Resolución. 

 

- Se lee. 

 

I 

 

Constitución de la Honorable Cámara en Comisión 
(Art. 143 - RI) 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Como no hay Despacho, tenemos que constituir la Cámara 

en Comisión y se sugiere que se ratifiquen las mismas autoridades. 

 Está a consideración de los señores diputados. 

 

- Resulta aprobado. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- La Cámara queda constituida en Comisión. 

 Diputada Vargas, tiene la palabra. 

Sra. VARGAS (MPN).- Gracias. 

 Señor presidente, Honorable Cámara, estamos a días de un nuevo aniversario de la 

intolerancia, de la violencia, de la muerte, del dolor, de una nueva modalidad iniciada en 

aquel entonces. Los horrores del Golpe sangriento del ’76 nos marcaron a fuego; por 

eso, señor presidente, tenemos el deber de preservar la paz social y lo tenemos que hacer 

con serenidad pero con valentía y con firmeza. El pueblo de mi Provincia quiere la paz, 

el Gobierno de mi Provincia apuesta -día a día- para sostener la paz social que algunos 

inadaptados, solapadamente, tratan de destruir. Por ello... 

 

- Se retira la señora diputada Beatriz Isabel 

Kreitman. 

 

 ... la hora  de los acontecimientos exige una reacción de las instituciones de la 

democracia, así lo entendemos hoy los representantes de la ciudadanía neuquina y por 

eso no dudamos en celebrar con carácter de urgente esta sesión especial para, a través 

del intercambio de ideas y de manera desapasionada -si se puede- poner punto final a 

esta peligrosa situación. Por eso, señor presidente, la urgencia de solicitar al Tribunal 

Superior de Justicia la información pertinente y que se fundamenta en los hechos que 

son de público conocimiento, como son las presuntas amenazas recibidas por el 

ciudadano Raúl Godoy y que son investigadas por la Justicia provincial y que lo 

requerimos en el marco de lo prescripto en el artículo 94 y en el 169, inciso f), de la 

Constitución de la Provincia del Neuquén. Esperamos que el Tribunal Superior de 

Justicia nos informe fehacientemente sobre el estado de las investigaciones de la causa 

que involucra al dirigente ceramista Godoy. 

 Señor presidente, la Constitución nos otorga las facultades como legisladores pero el 

sentido común nos da el derecho como ciudadanos, de exigir la verdad, de ocuparnos y 

no asistir como testigos mudos a través de rumores periodísticos o discursos peligrosos 

de agitadores que la están pasando muy bien a costa de sembrar el caos. No seamos 
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ingenuos, señor presidente, el pueblo debe saber que estamos ante lobos disfrazados de 

corderitos y que pretenden, a veces, ser más papistas que el Papa; esto nos lleva, señor 

presidente, a un severísimo estado de alerta. Por eso, el contexto en que se dan las 

amenazas investigadas y el hecho de que las mismas deriven hacia personas que no 

viven en nuestra Provincia y presuntamente vinculadas a organismos nacionales, 

impone que esta Honorable Cámara esté lo suficientemente informada para continuar 

con el tratamiento urgente de este tema, con los datos que surgen de las investigaciones 

que lleva adelante la fiscal de Graves Atentados Contra las Personas, la doctora 

González Taboada. Y es entonces el Poder Judicial quien debe informar a las señoras 

diputadas y a los señores diputados sobre lo que está sucediendo y sobre las medidas y 

procedimientos que se adoptan para demostrarle al pueblo el compromiso de todos los 

Poderes del Estado en el esclarecimiento del objetivo y origen de esta ola de 

intimidaciones y amenazas a distintas personas de la comunidad, sin distinción de 

colores partidarios, de actividad política o social que desarrolle. Es éste, señor 

presidente, Honorable Cámara, el espíritu que animó al Bloque del Movimiento Popular 

Neuquino a realizar esta urgente sesión especial y a la que acompañan con convicción 

todos los Bloques que integran esta Honorable Cámara porque nadie, señor presidente, 

puede ser cómplice, nadie puede mirar para otro lado, nadie puede ridiculizarnos 

diciendo que esto es un circo ante estos gravísimos acontecimientos y, sobre todo, 

porque no queremos, el pueblo, señor presidente, no quiere convivir en un enrarecido 

clima de violencia latente que sólo lleva a ensombrecer la verdad; amerita también 

nuestro reconocimiento al Poder Judicial  porque de inmediato dispuso diligencias para 

determinar el origen de actos de intolerancia y de cobardía.  

 Yo no voy a referirme a los panfletos que se encontraron y están en contra de esta 

generosa Provincia, tampoco voy a referirme a quien hizo o hace las amenazas de 

manera tan torpe. Voy a decir que sea quien sea, actúa con total crueldad y vileza, son 

nada más y nada menos los que están instalando la violencia y preparan el terreno para 

un hecho desgraciado como dije en la sesión pasada; están buscando la forma de 

plantarnos un muerto, están, señor presidente, armando en esta Provincia -que busca 

fortalecer la seguridad individual- un escenario de odio,... 

 

- Se incorpora el señor diputado Jesús Arnaldo 

Escobar. 

 

 ... de intereses personales y en un funesto intercambio de roles entre víctimas y 

victimarios con esta sobreactuación, señor presidente, confunden al pueblo entre la 

realidad y la hipocresía. 

 Finalmente, señor presidente, con las facultades y prerrogativas que nos da la 

Constitución provincial vigente, proponemos, proponemos al Poder Judicial que nos 

brinde la información necesaria  de esta situación, ésa es nuestra única intención; saber 

de qué se trata. No estamos aquí para vilipendiar ni para ensalzar a Nara Osés, a Edith 

Galarza, a Escobar ni a Godoy, nos hemos reunido para colaborar con este gesto político 

en el esclarecimiento de los hechos y para reiterar el rechazo de esta Cámara a la 

metodología del terror, a los actos de cobardía a los que en la sesión pasada le hemos 

gritado nuestro propio nunca más (golpeando su banca) al corolario del horror. 

 Gracias, presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Muchas gracias, diputada. 

 Diputado Mestre, tiene la palabra. 

Sr. MESTRE (RECREAR).- Gracias, señor presidente. 

 Es para adelantar el voto positivo a esta Resolución con las observaciones que en lo 
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particular haremos más adelante, sobre todo para eliminar la palabra “instrumente” que 

creemos que es innecesaria y solamente pida la remisión, ya verá el Tribunal Superior 

de Justicia cómo lo hace, cómo lo instrumenta. Además, para realizar algunas 

reflexiones sobre el particular. Si hay un Poder, si hay un sector que ante esta situación -

y en esto adhiero a las palabras de la miembro informante- debe mantener la serenidad, 

el corazón caliente y la mente fría es el Poder Legislativo. No hay dudas que están 

pasando cosas y que esas cosas lo que hacen es crear zozobra, inseguridad, el no saber 

qué pasa en la sociedad. Nosotros -como sus representantes en esta asamblea- debemos 

mantener la prudencia, la serenidad y el equilibrio que las circunstancias ameritan. No 

hay duda tampoco de que procedan de donde procedan estas amenazas, son acciones 

viles de seres serviles que están sirviendo a no sé qué objetivos porque todavía la 

investigación no ha terminado, está en curso. Por eso, es que adherimos a esta 

Resolución por la cual le pedimos al Tribunal Superior de Justicia y también, dadas las 

informaciones que tenemos hoy en los medios, deberíamos pedirle al Poder Ejecutivo 

nos remita todo lo que está ocurriendo para saber a ciencia cierta qué es lo que está 

ocurriendo. Entiendo que debemos pedirle -entre otros- al Poder Ejecutivo que respete 

el rol del Poder Judicial que es el que está encabezando, en cabeza del cual se está 

desarrollando esta investigación, que no introduzca elementos -que no voy a calificar ni 

voy a adjetivar en este momento- que pueden hacer que la sociedad entienda que quien 

está encabezando la investigación es el Poder Ejecutivo, cuando lo es el Poder Judicial, 

así tiene que ser. Debemos respetar la tarea propia del Poder Judicial y no ocupar 

incorrecta o indebidamente  el lugar del Poder Judicial, por eso es que nos referimos con 

esta Resolución al Tribunal Superior, se supone que son ellos, así debe ser en la 

República, los que están conduciendo esta investigación; investigación que está en curso 

y que por los medios, por lo que nos dicen los medios, tendría una gravedad inusitada, 

porque aquí se verían implicados -al decir del funcionario que se expresó en la 

conferencia de prensa del día de ayer el funcionario del Poder Ejecutivo-, estarían 

implicados o cuasi implicados el Gobierno nacional y algunas otras personas.  

 Por eso lo que pide RECREAR es serenidad, ponderación del momento, no utilizar 

esto para nada que no sea la investigación en curso, apoyar -en lo que competa al Poder 

Legislativo- todas las tareas del Poder Judicial y -reitero- también pedirle al Poder 

Ejecutivo -si es que tiene información, como que la tiene, por lo menos por los 

trascendidos periodísticos- que nos remita a esta Honorable Legislatura toda la 

información pertinente para que sepamos en cabeza de quien dirige la investigación, el 

Poder Judicial, lo que está ocurriendo y también aquellos aspectos que, sin violentar el 

secreto necesario de las acciones, porque así también nos va a responder el Poder 

Judicial, nos va a decir: esto no se lo puedo informar porque no le voy a decir qué 

allanamientos vamos a hacer o cuáles son las actividades en curso, que también el Poder 

Ejecutivo nos informe sobre lo que sabe y no que nos enteremos, tal como lo dijeron 

ayer en la reunión de Labor Parlamentaria y por boca de los diputados oficialistas, por 

intermedio de los medios de prensa. 

 Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Diputado Macchi, tiene la palabra. 

Sr. MACCHI (APN).- Gracias, señor presidente. 

 Nuestro Bloque no sólo ha firmado la nota del pedido de la sesión especial para el día 

de hoy sino que también hemos firmado el proyecto de Resolución que estamos 

tratando, porque creemos y estamos convencidos de que es un tema sumamente 

importante para la Provincia y es un tema del que los diputados no podemos estar ajenos 

y debemos estar debidamente informados. 
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 Para nuestro Bloque todo hecho que perturbe el orden y la paz social de uno o más 

neuquinos, merece nuestro repudio y merece también el accionar justo del Poder 

Judicial. Pero como se lo anticipáramos ayer al presidente de la bancada del oficialismo, 

señor presidente, nosotros tenemos algunos reparos en cuanto al llamado de esta sesión 

y creemos oportuno que lo debemos decir en este momento en esta Reunión de Cámara. 

Aunque ayer nos anticiparan algunos de los motivos y algunas explicaciones que 

tuvimos por la urgencia de este llamado, nosotros creemos que es tan urgente este tema 

como otros temas por los que atraviesa hoy la Provincia y otros temas que tal vez no se 

tratan con urgencia porque no han sido publicados en el diario Río Negro. Por eso, la 

preocupación más grande que nosotros tenemos es que vemos que muchas veces esta 

Cámara funciona al ritmo de algunas publicaciones que aparecen en este medio de 

prensa, medio al que nosotros respetamos y sobre todo respetamos a sus empleados pero 

del que no tenemos el mismo respeto. Tal como se lo anticipara a la Secretaría 

Interamericana de Prensa en la reunión cuando tuvimos el cuarto intermedio en la sesión 

pasada, muchas veces este medio deja de informar a sus lectores para mal informarlos y 

nosotros seguimos funcionando muchas veces al ritmo de las malas informaciones o de 

informaciones que no tienen la total certeza. ... 

 

- Reingresa la señora diputada Beatriz Isabel 

Kreitman. 

 

 ... Nos hubiera gustado, señor presidente, que con la misma urgencia que estamos 

tratando este tema nos hubiéramos reunido en forma inmediata para tratar otros temas 

que salieron publicados en el diario Río Negro y que perturbaron -de alguna manera- la 

paz social o el orden social en la Provincia del Neuquén como, por ejemplo, el conflicto 

entre dos gremios de camioneros que tuvo en vilo a localidades petroleras paralizando 

prácticamente la actividad  que  más  ingresos  le da  a  la Provincia. También leímos en 

el diario Río Negro -hace unos días atrás- que el inicio del ciclo lectivo tenía 

inconvenientes porque había treinta o veinte escuelas que no podían abrir sus puertas 

porque tenían problemas edilicios y no pudimos  saber si era cierto o si era otra mala 

información del diario Río Negro. Nosotros -como comentario- hace más de un año que 

tenemos pedido una audiencia con el ministro de Educación, lamentablemente se fue y 

no nos dio nunca la audiencia para saber si esto era cierto o no y esperamos tener más 

suerte en la gestión que inició el ingeniero Morán. 

 Y otro tema que nos preocupa, señor presidente, y que no le hemos dado la 

importancia que tuvo que tener y que yo no la pude traer a esta Cámara, simplemente 

porque la diputada Acuña no me autorizó pero ahora voy a aprovechar su ausencia para 

hacerlo, es que la diputada Acuña sufrió y le pintaron toda la casa con insultos, le 

tiraron dos bombas de estruendo en la puerta, le pasaron hojas de diarios prendidas 

fuego por debajo de la puerta, le dejaron amenazas a los inquilinos de una de las 

dependencias de la diputada Acuña y será que porque  no salió como gran noticia en el 

diario Río Negro, nosotros a una colega no la respaldamos inmediatamente y le pedimos 

a la Justicia que investigue los hechos y que haga caer todo el peso de la Justicia sobre 

los que hicieron estos atentados, que lo hicieron a plena luz del día  

-a las cuatro de la tarde, señor presidente- en la ciudad de Cutral Có y no en un barrio 

alejado del centro sino de un barrio muy cerca del centro. 

 Señor presidente, nosotros no vamos a entrar en la polémica de si lo que le pasó al 

señor Godoy, al ceramista Raúl Godoy, es una autoamenaza, fue una amenaza, si se hizo 

desde Buenos Aires, si no se hizo desde Buenos Aires, de una dependencia del 

Gobierno nacional. Consideramos que esto está en la Justicia, creemos en la Justicia y 
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apostamos a que termine como tiene que terminar, con el peso de la Justicia. Pero 

vamos a reiterar que para nosotros las amenazas que sufrió Raúl Godoy, las amenazas 

que sufrió la doctora Osés y la doctora Galarza, las amenazas que sufrimos muchos de 

nosotros y que tal vez no las denunciamos porque creemos que no vale la pena, son 

simplemente amenazas hechas por maricones que simplemente merecen nuestro repudio 

y el accionar de la Justicia. 

 Y para finalizar, señor presidente, quiero decirle que ayer, cuando los presidentes de 

Bloque nos encontrábamos decidiendo sesionar hoy para pedirle al Tribunal Superior de 

Justicia que nos informara sobre los hechos que estamos hoy tratando, desde la 

Subsecretaría de Seguridad se estaba convocando a una conferencia de prensa para 

informar de lo que se sabía a los medios y no a los diputados de la Provincia del 

Neuquén. Esto es un llamado de atención porque, por un lado, estamos pidiendo que se 

nos informe porque nos enteramos en los medios de alguna noticia y, por otro lado, 

vemos que sectores del mismo Gobierno le informan primero a la prensa que a un Poder 

Legislativo que está sumamente preocupado por estos temas.  

 Gracias, presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Diputado Escobar, tiene la palabra. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Gracias, señor presidente. 

 Nuestro Bloque -como creo que todos los Bloques de esta Legislatura- está 

interesado en conocer la información que nos sea posible acercar y que no coarte 

ninguna investigación, de todos los hechos que han ocurrido en los últimos tiempos en 

la Provincia. Esto es para que quede absolutamente claro cuál es la posición del Bloque 

Corriente Patria Libre frente al  planteo de que esta Cámara solicite información; si se 

decide solicitar -insisto- los datos de todos los hechos que han ocurrido, de todas las 

investigaciones, allí estaremos, porque esto por lo cual esta Cámara tuvo tanta urgencia 

por sesionar es una farsa, no tiene nada que ver con la necesidad de conocer elementos 

para descubrir algo. Esto es una farsa, ésta es una operación política (mostrando en alto 

unos papeles). Cuando nosotros leemos este proyecto prácticamente no encontraríamos 

diferencias, excepto las que planteé anteriormente, de ampliar el pedido de informes de 

todos los hechos que han sucedido, porque llamativamente este proyecto solamente 

circunscribe el pedido de informes alrededor de lo ocurrido con el dirigente ceramista 

Raúl Godoy. Otros diputados han expresado que no hay razones para pedir al Poder 

Ejecutivo pero eso se podría arreglar en particular; no habría problemas en acompañar 

esto, señor presidente. El problema es cuando llegamos a los fundamentos de este 

proyecto. Los fundamentos de este proyecto -más allá de algunas cuestiones que dicen 

en el medio- se basan básicamente en acompañar la teoría de esto, señor presidente 

(mostrando en alto unos papeles). En el proyecto por el cual le pedimos informes a 

Pinky y Cerebro, al Super  Agente 86, a Sigfrido, en medio de qué estamos? Porque 

realmente, cuando nosotros decimos que esta Cámara probablemente es el corazón de 

los distintos Poderes que hay en el Estado, es la que tiene que mantener la tranquilidad; 

es una Cámara política, es donde debatimos -desde los distintos pensamientos los 

distintos proyectos de provincia y de país que queremos- las distintas circunstancias que 

nos atañen, nos quieren hacer investigar, nos quieren hacer discutir y nos quieren  hacer 

creer que acá hay una real necesidad de conocer qué es lo que ha ocurrido en los últimos 

tiempos en la Provincia a partir de algo que, insisto, es digno de Pinky y Cerebro, es 

digno del Super  Agente 86, es digno de Sigfrido -para ir a todas las generaciones y para 

que no les quepa duda de qué es lo que estoy diciendo- de que estamos ante una farsa, 

porque vuelvo a decir, señor presidente, me voy a remitir al informe que da base a lo 

que es este pedido de informes y permítanme leer los fundamentos en su última parte. 



Honorable Legislatura del Neuquén 
Dirección de Diario de Sesiones 

 

e-mail: diariosesiones@legislaturaneuquen.gov.ar 

Dice: “Teniendo en consideración la información presentada por el Ministerio de 

Seguridad y Trabajo provincial que advertía respecto a actos y hechos a producirse en 

esta Provincia y ante las implicancias institucionales que podrían derivarse de la 

información judicial revelada en la fecha, consideramos que es obligación de esta 

Honorable Legislatura Provincial ocuparse del análisis y posterior tratamiento de tan 

grave temática para lo cual se considera necesario contar con toda la información 

disponible.”. Esto nos remite, entonces, a los informes presentados por el Ministerio de 

Seguridad y Trabajo y les voy a decir y les voy a pedir paciencia para extenderme todo 

lo que sea necesario para tratar de desovillar esto que, insisto, es una farsa. Permítanme 

recordarles algunas cosas. La base del informe, la base de este expediente armado por el 

Ministerio de Seguridad y Trabajo de la Provincia, el informe que se armó tras el pedido 

de nuestro ministro es una carta anónima, ya lo demostró largamente el diputado 

Moraña que venía del mar, del río -perdón- que un grupo de ex agentes de Inteligencia 

enviaba este anónimo y molestaba la atención del gobernador porque en el ambiente de 

los ex agentes se rumorea qué...? Yo me preguntaba en la sesión anterior cuál es el 

ambiente de ex agentes de Inteligencia? es un grupo de cafés, es una facultad, es un 

grupo de clubes nocturnos, cuál es el ambiente de los ex agentes de Inteligencia? Y lo 

más gracioso es la firma, porque realmente cuando alguien quiere hacer algo burdo 

termina haciendo efectivamente algo burdo; esta firma de ex agentes no podía ser mejor. 

Todos aquellos que hemos sufrido denuncias anónimas, envíos anónimos, sabemos que 

jamás nadie firma: te envía el amenazador; firma: el amenazador; firma: el malo; 

firman: ex agentes. La sonrisa que usted expresa, señor vicegobernador, como 

expresamos todos nosotros es porque realmente esta carta anónima que tanto asustó al 

ministro de Seguridad y Trabajo es digna de Pinky y Cerebro, y vuelvo a decirlo... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados.  

 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... porque realmente es el mejor ejemplo -y lo insisto- porque es 

muy claro, porque es muy esclarecedor, porque podríamos desarrollar toda una teoría 

pero Pinky y Cerebro y el Super Agente 86 son mucho más claros para hablar de esta 

farsa... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sra. VARGAS (MPN).- Extraterrestres. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... y voy a seguir hablando, si me lo permiten los respetables 

diputados de la primera minoría, de la primera minoría en sus distintas líneas, que 

espero que hoy voten todos juntos... 

Sra. VARGAS (MPN).- Seguí sembrando el caos!... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

 - Risas. 

 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... Voy a seguir con el informe que motivó un expediente del 

Ministerio de Seguridad y Trabajo, base de este proyecto de investigación que tiene 

preocupada a la primera minoría en sus distintas líneas internas de la primera minoría y 
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los distintos sectores del oficialismo, algo que decía el diputado Moraña -y lo digo por 

segunda vez y como dice el Reglamento, le pido disculpas- ya en el extractín, en el 

extracto del expediente, en la carátula que se armó con la carta enviada por los ex 

agentes preocupados por lo que se decía en el ambiente de los ex agentes, avanzan por 

sobre el contenido de este anónimo enviado por los ex agentes en donde aparte, para que 

no se dificulte el trabajo de este anónimo, empiezan a poner el organigrama que 

denuncia... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Diputado, para que no genere lo que está generando, 

diríjase a la Presidencia, no mire más, deje de actuar y entonces va a ver que no va a 

tener las respuestas que está teniendo. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Señor presidente, ya estoy grandecito como para que alguien me 

diga cómo tengo que actuar políticamente, si alguien se siente agredido... 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- El Reglamento dice que usted tiene que hablarle a la 

Presidencia. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Bueno, lo voy a mirar a usted, señor presidente, porque aparte, 

amablemente sonreía... 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Exactamente, quiero que sea a mí. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... dando crédito a mis palabras. 

 Gracias, señor presidente. 

 Bueno, decía que el informe... 

Sr. ESPINOSA (MPN).- Es un estúpido. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Es un estúpido en serio, eh. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Le voy a pedir, por favor, diputado, que haga silencio para 

que pueda continuar el diputado Escobar. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Que se registre la palabra “estúpido” que consignó el diputado 

de una de las líneas de la primera minoría. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Que quede bien clarito, porque estamos escuchando 

estupideces. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Bueno, decía, todo este... 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Por favor, le voy a pedir diputados. 

 Continúe diputado. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Gracias, presidente. 

 Bueno, hasta ahora  me  referí a la base  de qué es  lo que  me  parece  que  establece 

-según lo dicen los fundamentos- esta terrible preocupación y este pedido de informes, 

el cual nosotros estamos de acuerdo si se amplía a todos los otros hechos que han 

ocurrido en la Provincia, y ahora quiero discutir ya no sólo la base absolutamente 

ridícula, propia ni siquiera de Pinky y Cerebro porque son dos ratoncitos buenos, son 

dos ratoncitos buenos, está bien? la base que sirvió para fundamento de este pedido de 

informes sobre la investigación, señor presidente. Cuáles son las razones por las cuales 

ahora el gato está preocupadísimo con que los ratones se coman el queso? Está 

preocupado porque haya perros en la casa. Nosotros dijimos -prácticamente el 10 de 

diciembre- que éste, señor presidente, el Gobierno en su segundo mandato del 

gobernador Sobisch, era un Gobierno en retirada y esto no es una chicana política, señor 

presidente, esto surge de un profundo análisis político (el diputado Escobar interrumpe 

su alocución ante el diálogo de los diputados)... 

Sr. ESPINOSA (MPN).- Tres mil doscientas nuevas fichas de afiliados tenemos; tres 
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mil doscientas. 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Diputado, por favor. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Puedo seguir? Gracias, presidente, yo trato de que no le falten el 

respeto a usted...  

 

- Risas. 

 

Sr. ESCOBAR (CLP).- ... por eso lo miro a usted. 

Sra. VARGAS (MPN).- Entonces, respetanos a nosotros. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Señor presidente, decía, nosotros decíamos que este es un 

Gobierno en retirada y creo que el primero porque jamás he dicho que el gobernador 

Sobisch no es inteligente, es un hombre inteligente, es el primero en saber que su 

camino es un camino de salida; incluso hice un paralelo, dije: este período del 

gobernador Sobisch es muy similar al del presidente Menem en el período ’95-’99, y 

fíjese usted las similitudes de las distintas circunstancias históricas. El presidente 

Menem surge de las elecciones del año ’95 votado por el porcentaje mayor que jamás 

recibió un presidente en la Argentina; cualquiera podría decir, hubiera podido decir en 

ese momento: el presidente Menem en un segundo período está más fuerte que nunca. 

Pero Menem sabía cuáles eran las circunstancias históricas que habían llevado a ese 

porcentaje y sabía que era un camino de salida porque el mundo iba hacia otro lado y 

porque el desgaste de su Gobierno y el modelo que llevaba adelante estaba 

absolutamente perimido en este contexto histórico... hay (ante el diálogo de varios 

señores diputados interrumpe su alocución). 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Es una falta de respeto... 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- No, no le interrumpa, está en el uso de la palabra 

diputado,... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados.  

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- ... Le pido, bueno, le pido por favor, diputado, y vamos a 

ver, conducirá algún razonamiento del diputado, esperemos, esperemos que lo 

desarrolle... 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Desviar la atención de los... 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Le pido por favor, por favor, por favor, diputado. 

Sr. ESCOBAR (CPL).-  Gracias, presidente.  

 Yo siempre... 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Continúe. 

Sr. ESCOBAR (CPL).-  Gracias.  

 El problema es que hay gente que no puede hilvanar dos cuestiones y no ven la 

conexión que hay en una intervención... 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Continúe, señor diputado. No califique. 

Sr. ESCOBAR (CPL).-  Gracias, presidente. 

 No sabe presidente, esto lo he tenido que decir, creo más de veinte veces en lo que va 

de mi participación en esta Legislatura, no sabe lo difícil que es mantener un hilo 

conductor en un razonamiento más allá de que bueno, ya he aprendido y me ha otorgado 
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esa experiencia después de la cantidad de interrupciones que tengo que recibir; yo le 

pido, señor presidente, mire lo que he hecho. En discrepancia con sus palabras respecto 

de si hacía actuación o no pero en un gesto hacia la Presidencia, me he remitido a 

mirarlo a los ojos a usted, señor presidente; entonces le pido que se me deje hablar sin 

interrupciones... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Les pido, por favor, que dejen al orador, les pido por 

favor... 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Por dónde estaba, señor presidente? 

Sr. CAMPOS (MPN).- Por los ojos. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Por la segunda Presidencia de Menem, creo que... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CPL).-  Le decía, señor presidente, hay razones..., pasa que quien no 

estudia los procesos históricos y sociales difícilmente a veces puede entender que 

algunos hechos son procesos materiales que conducen a consecuencias que son 

irreversibles. Entonces, el presidente Menem sabía que era un camino de salida pero el 

presidente Menem, al igual que el gobernador Sobisch, no son hombres de dejarse 

correr con la vaina -supuestamente- y quisieron confrontar con lo que en ese momento 

las historias les decía y Menem disputó y mucho, porque... 

 

- Se retira el señor diputado Manuel María 

Ramón Gschwind. 

 

 ... tenía problemas internos y problemas en el frente externo, hasta diría que 

confrontó con el propio imperialismo, producto de la contradicción de intereses que 

había entre los distintos sectores de la clase dominante. Y fíjese cómo ocurren estos... 

 

- Se retiran los señores diputados Bernardo del 

Rosario Vega y Marcelo Alejandro Inaudi. 

 

 ... procesos, porque también la historia argentina dice que cuando se disputa el poder 

en este país no se disputa en una mesa de negociación, se disputa en la calle, señor 

presidente y muchas veces de las peores maneras, lamentablemente. Cuánto mejor sería 

que la historia pudiera discurrir tranquilamente en beneficio de nuestro pueblo, pero esto 

no es así porque la lucha de clases en este país nunca ha terminado como no ha 

terminado en el mundo y, señor presidente, en este país cuando... 

 

- Se retira el señor diputado Daniel Alberto 

Muñoz. 

 

 ... muchos se preguntan por qué nunca se ha podido estabilizar este país, es porque la 

lucha de clases jamás se ha detenido; porque en este país nunca hubo uno de los 

sectores, ni los sectores de la clase dominante ni los sectores de los sectores oprimidos, 

que hayan podido establecer, con continuidad en el tiempo, un modelo que se pudiera 
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sostener en el tiempo; esto es lo que ocurre en el país desde 1810 hasta esta parte y lo 

podemos decir: acá hubo dos Argentinas que han estado constantemente en pugna, un 

sector de la Argentina que ha planteado plantear un proyecto nacional, un país 

independiente y otro sector que -asentado en intereses foráneos- ha disputado 

constantemente. Esto es lo que ha ocurrido en este país desde 1810 hasta esta parte y 

antes también pero desde ese momento tomamos como referencia para tomar la 

identidad como Nación. 

 Vuelvo al presidente Menem. Durante ese momento en el período ’95-’99 -en 

particular a partir del año ’96- el clima político se enrareció en la Argentina, producto de 

las disputas internas y producto de las disputas con el frente externo que tenía el 

presidente Menem y fíjese, señor presidente, cómo empiezan a aparecer las 

coincidencias con este período del gobernador Sobisch en donde empiezan las luchas 

intestinas, dentro del propio sobischismo -con mucho respeto lo digo porque acá no voy 

a estar con chicanas-, en sus distintas líneas internas porque esto es así y nosotros no 

somos personas que desconocemos la realidad provincial y usted, señor presidente, 

tampoco; por eso hemos visto cómo en esta Legislatura se vota dividido, cómo en esta 

Legislatura cada vez cuesta más disciplinar al Bloque de la primera minoría, eso es 

producto de las luchas intestinas dentro del propio sector que se referencia en el 

gobernador Sobisch, que hace pocas semanas empezamos a tener el contexto en el cual 

se desarrolla este pedido de investigación donde se desarrollan estas amenazas y donde 

se desarrolla todo este proceso que estamos analizando. ... 

 

- Se retira el señor diputado Ariel Gustavo 

Kogan. 

 

 ... Hace pocos días, el gobernador Sobisch ha perdido una de sus patas importantes 

sobre la cual sostenía la alianza política que lo tiene en el Gobierno, señor presidente, 

esto ha quedado plasmado... 

 

- Reingresa el señor diputado Marcelo Alejandro 

Inaudi. 

 

 ... en el alejamiento del ingeniero Brillo del Gobierno, así como también de otros 

funcionarios de importancia que ocupaban lugar en el Gobierno; eso forma parte del 

contexto,... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

 ... esto forma parte del contexto en el cual se desarrollan estas acciones que estamos 

analizando señor presidente. Y como dato político para agregar, y como dato político 

para agregar a esta situación menciono algo que... 

 

- Reingresa el señor diputado Manuel María 

Ramón Gschwind. 

 

 ... aparece en la página 3 del diario La Mañana Neuquén del día de hoy, para que no 

quede lugar a dudas, en donde el intendente de la Municipalidad de Las Ovejas saluda al 

ingeniero José Ricardo Brillo y al contador Rodolfo Kaiser, esto es una muestra de qué 

es lo que está ocurriendo, o lo que ocurría, a lo que en su momento era el interior de los 
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distintos sectores que se referencian en el gobernador Sobisch, hoy ya no se referencian 

tanto: lo que era un Bloque en el poder ya no lo es tanto, se está resquebrajando; un 

primer punto. Un segundo punto, las disputas  dentro del propio... 

 

- Reingresa el señor diputado Bernardo del 

Rosario Vega.  

 

 ... partido provincial que nadie acá puede decir que está unido porque hay un sector 

que claramente está disputándole  al propio gobernador Sobisch; entonces tenemos ya 

dos disputas, una disputa interna, una disputa interna. ...  

 

- Manifestaciones desde la barra. 

 

- Dialogan varios señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CLP).- Perdón, presidente... 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Le pido a la barra por favor, que no... 

Sr. ESCOBAR (CPL).-  No, no, pero se nos informó que no podía ingresar nadie a la 

barra, ahora de pronto me están insultando desde la barra. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- No lo insultó, diputado, nadie lo insultó. 

Sr. ESCOBAR (CPL).-  No, nos están cuestionando, nos están... 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- En todo caso habrán murmurado. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... como los diputados también increpan, desde la barra también, 

cuando Seguridad nos informó que no podía ingresar a la Legislatura la gente que se 

entrevista con nosotros los días viernes de diez a doce, y de paso que le informe la 

prensa que sabe que la gente puede venir y los recibo a todos y que nadie podía venir a 

la barra... 

Sr. ESPINOSA (MPN).- Nosotros los recibimos todos los días. 

Sr. ESCOBAR (CPL).-  Estoy siendo increpado desde la barra, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- No, pero no fue increpado, hubo un murmullo. Le pido a la 

barra, por favor, que... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados.  

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- ... no interrumpa y que no murmullen.  

Sr. ESCOBAR (CPL).- Bueno... 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Continúe, diputado. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Me remitía a las disputas intestinas dentro del resquebrajado 

Bloque que se referencia en el señor gobernador. Ahora vamos a una segunda disputa 

que es la que tiene el gobernador dentro de su propio partido, y que creo que ninguna de 

los presentes acá escapa a esta situación porque sabemos que allí también reside en gran 

medida la posibilidad de que el gobernador Sobisch paulatinamente vaya dejando el 

espacio de poder que tiene hoy y que probablemente eso haya desatado una lucha muy 

fuerte al interior de sus propias... 

 

- Reingresa el señor diputado Ariel Gustavo 

Kogan. 

 

 ... filas que han terminado la semana pasada -llamativamente junto con toda esta ola 
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de amenazas- con el alejamiento del ingeniero Brillo, así como también las luchas que 

tiene dentro de su propio partido; eso, para no mencionar las limitaciones que tiene en el 

lanzamiento de su proyecto nacional, pero ése es otro tema, señor presidente. ... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CLP).- ... Muy bien. Sitúo, dije todo esto para situar el contexto en el 

cual se desarrollan todas... 

 

- Reingresa el señor diputado Daniel Alberto 

Muñoz. 

 

 ... las acciones de las cuales  hoy estamos hablando. Yo siempre menciono una frase 

que me la enseñó Jorge Salaburu, que es de Pablo Freire, y que dice: “Cuando me des 

un texto, antes prefiero mirar el contexto”; seguramente podré entender mejor lo que 

dice ese texto si veo en qué circunstancias... 

 

- Se retira el señor diputado Bernardo del 

Rosario Vega. 

 

 ... esto ocurre. Entonces, no podemos, señor presidente, desligar todas estas acciones 

que han ocurrido en la Provincia del proceso de lucha interna que viene sufriendo el 

partido provincial, todos lo sabemos, es más, nosotros, al momento de la discusión 

respecto de las amenazas desde los distintos sectores de la oposición -y discúlpenme que 

los mire-, fuimos muy respetuosos de no traer ese proceso de lucha interna acá, fuimos 

muy respetuosos  porque nos parecía que era mucho más importante sacar un repudio 

unánime de toda la Legislatura, incluso un repudio a las agresiones a las doctoras Nara 

Osés y Edith Galarza, incluso en boca de aquellos que hace tan solo pocos meses atrás 

las llamaban despectivamente, prácticamente las ponían del lado del infierno. Nos 

parecía sumamente importante que, por unanimidad, saliera un rechazo a toda esa 

política que fue delineada, precisamente, desde el Ministerio de Seguridad y Trabajo; 

este Ministerio que marcó a los egresados de la Policía quiénes eran sus enemigos, 

quiénes eran los delincuentes en Neuquén que agregaban aparte de aquellos que roban 

carteras, ponían a diputados opositores, a sindicalistas, a dirigentes sociales, etcétera, y 

que también es la que elabora informes dignos de Pinky y Cerebro. ...  

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

 ... Fuimos muy respetuosos, señor presidente, ahora lo vuelvo a repetir: esto huele a 

una farsa, esto huele a una operación política. Porque, señor presidente, ahora vamos al 

contexto reciente en que se desarrollan estas situaciones (el diputado detiene su 

exposición, buscando entre sus papeles)... 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Se le terminó el casete. Está dando vuelta el casete... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... Señor presidente, tengo en mis manos la denuncia que se 
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efectuó en Fiscalía al momento en que la esposa de un trabajador de Zanon fuera 

secuestrada y fuera torturada. Personalmente -porque tenemos compañeros que trabajan 

en la fábrica Zanon-, me informaron sobre esta situación y arribé a la Fiscalía 

prácticamente coincidiendo con la llegada de esta familia que venía... 

 

- Se retira la señora diputada Beatriz Isabel 

Kreitman. 

 

- Reingresa el señor diputado Bernardo del 

Rosario Vega. 

 

 ... a hacer la denuncia. Realmente, señor presidente, hace muchos años que estoy en 

política y he vivido un montón de circunstancias que a uno lo pueden sorprender, pero 

realmente la conmoción que me produjo ver a esta compañera, a esta mujer joven 

marcada en su cuerpo con un elemento punzante, absolutamente en estado de shock, 

realmente no recuerdo otra circunstancia similar. En la denuncia habla de cómo la 

subieron a un auto gente encapuchada, gente que la marcó, gente que le dijo adónde 

vivía y que, por ejemplo, le dijo: “no sabes qué lindo que se ríen tus nenas cuando 

juegan en la chacra”. Todos aquellos que tenemos hijos, señor presidente, sabemos lo 

que esta frase significa. Ahora yo me pregunto, por qué no hablamos de esto? Tengo acá 

también, señor presidente (buscando entre sus papeles), la denuncia que personalmente 

realicé en la Comisaría Primera, en donde denunciamos con nombre y apellido -que es 

algo que no salió en ningún lado- porque nosotros, incluso, fuimos muy serios en 

nuestras denuncias; nuestras denuncias no fueron anónimas, las denuncias que se 

produjeron en los teléfonos de nuestro Bloque, por ejemplo, reconocimos a quienes las 

hacían, que después fueron las mismas personas que intentaron agredirnos en un canal 

de televisión. Tampoco quiero traer a discusión ni meterme qué filiación política y 

demás y bajo el mando de quién están estas personas, pero lo denunciamos con nombre 

y apellido y no ha habido una sola investigación, no ha habido ningún hecho... 

 

- Se retira el señor diputado Manuel María 

Ramón Gschwind. 

 

 ... alrededor de esto. Nosotros, al día siguiente, también en la exposición policial, 

dijimos cuando nos reventaron nuestro local, nos reventaron, y lo digo con la palabra 

que utiliza en la jerga esta gente; saltaron un muro de más dos metros, abrieron 

ventanas... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CLP).- ... rompieron persianas y no rompieron nada; ahora, de eso no se 

dice nada! No ha habido ninguna investigación, no ha habido ningún informe; en esta 

Provincia, señores, se montó un clima en este contexto, en un contexto de disputas 

intestinas dentro de la propia alianza gobernante, y respecto de eso no se dijo nada. Hay 

denuncias con nombre y apellido, hay hechos gravísimos. Ahora sí, de pronto -por eso 

digo que esto es una farsa- nos estamos rasgando las vestiduras por algo que no voy a 

escapar al debate, por una situación que es sumamente llamativa, señor presidente. El 

primer punto que es llamativo, no son precisamente los hechos a que se refiere sino, 

vuelvo a repetir, en vez del texto déme el contexto, y le voy a dar el contexto, señor 
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presidente... (buscando entre sus papeles) si lo encuentro. ... 

 

- Risas de algunos señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CLP).- ... Nueve cámaras, señor presidente, muchísimas máquinas de 

foto (se escucha manifestaciones del diputado Espinosa) para montar esta farsa a nivel 

nacional y a nivel local. Ahora, no sé si usted se tomó el trabajo, señor presidente, de 

ver la conferencia de prensa... 

 

- Reingresa el señor diputado Manuel María 

Ramón Gschwind. 

 

 ... en la cual el Gobierno de la Provincia -el Ejecutivo, no el Poder Judicial- 

informaba sobre una investigación del Poder Judicial, señor presidente; no eran los 

mismos los titulares que se utilizaban en el marco de los medios nacionales que los 

titulares que se utilizan en el plano local. En el plano local es una autoamenaza y en el 

plano nacional fue el Gobierno nacional, fueron entidades de orden nacional, fue una 

caja nacional, fue el mar nacional, na-na-na nacional, un teléfono público nacional, un 

perrito que caminaba por la calle nacional, eso es lo que sale en los medios nacionales y 

no es lo que sale en el medio local, porque en el medio local somos pocos y nos 

conocemos mucho, señor presidente. Entonces, lo primero que me llama la atención es 

este despliegue, primero que el Ejecutivo informe y que los medios -incluso- se enteren 

de los datos, de elementos finos antes que -incluso- nosotros, no sé para qué estamos 

discutiendo este pedido de informe si sinceramente lo que podríamos hacer es leer los 

diarios o mirar todos los canales de televisión y todo lo que en ellos ocurra. Cuál es la 

razón de este pedido de informe sobre este caso en particular? nosotros queremos saber 

de todos y de éste también. Ahora, llama la atención la importancia que se le dio a un 

punto -al cual después me voy a referir- y que termina abonando la teoría de que esto es 

una farsa, señor presidente, es una operación política, señor presidente. ... 

 

- Se retira el señor diputado Marcelo Alejandro 

Inaudi. 

 

 ... El hecho concreto: se denuncia una autoamenaza; los obreros de Zanon se 

autoamenazan, la lista es larga, señor presidente, este año nos ha tocado a quiénes: al 

fiscal Tribug, a Tuti Gadano, al fiscal Mendaña, después me tocó a mí y ahora le toca a 

Raúl Godoy, hace unos años atrás le tocó a la CTA; esto es historia conocida. Sabe? 

además, hace unos días atrás nos encontramos con elementos en donde también y 

nuevamente se iba... 

 

- Se retira el señor diputado Sergio Antonio 

Farías. 

 

 ... a tratar de agraviar nuevamente al diario Río Negro, a diputados opositores, por 

supuesto, esto siempre con la misma característica y forma que se llevan adelante este 

tipo de maniobras, sobre la base de supuestos, sobre la base de “podría”, sobre la base 

de “habrían”, pero nada real. Ahora, después hay centímetros en diarios, hay horas o 

minutos en... 

 

- Reingresa la señora diputada Beatriz Isabel 
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Kreitman. 

 

 ... programas de televisión  que después quedan en la nada. No ha habido un solo 

juzgado por ninguno... 

 

- Se retiran los señores diputados María Adela 

Conde y Jorge Attilio Espinosa. 

 

 ... de estos supuestos complots, supuestas maniobras, supuestas cosas terribles que 

venimos haciendo distintos sectores -llamativamente todos de la oposición, señor 

presidente-. Ahora, fíjese con qué se quiere golpear esta vez a los obreros de Zanon, a 

estos obreros de Zanon que fueron acompañados -incluso-... 

 

- Se retiran los señores diputados Cristina 

Adriana Storioni y Osvaldo Omar Molina. 

 

 ... por los propios familiares de los egresados de la Policía provincial el día que el 

ministro Manganaro los llamaba prácticamente delincuentes y por lo cual fue chiflado y, 

prácticamente no salió en algunos diarios y en algunos medios, que fue una silbatina 

enorme. Esto me lo contó alguna gente de su propio partido, señor presidente, que 

estuvo en el acto; a esta gente de Zanon hoy se la quiere agraviar y llamativamente se la 

quiere agraviar en un marco en donde no se investigó lo que ocurrió con la compañera 

de Zanon, donde no se investigó las múltiples denuncias que han realizado los obreros 

de Zanon. Ahora, llamativamente se investiga una llamada que dura unos segundos que 

jamás fue denunciada, señor presidente, en esta amenaza... 

 

- Se retira el señor diputado Ariel Gustavo 

Kogan. 

 

 ... tenemos un problema, no existe el amenazado. Yo me pregunto, esta supuesta 

grabación no captó ni un contestador que recibiera esta llamada ni una voz, ni una mano 

que levantara este teléfono? Adónde está el amenazado? cuál es la lógica del hecho 

puntual que se describe?. ... 

 

- Reingresa el señor diputado Ariel Gustavo 

Kogan. 

 

 ... No hay lógica. Una cosa más, señor presidente, dentro de varias más que voy a 

decir y si alguien se aburre que se vaya... 

Sra. SALDIAS (OF).- Sí, me voy. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Se va a quedar solo. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... mire lo que dice el Gobierno neuquino: “lo de Godoy fue 

autoamenaza y vino de una oficina de Nación”; qué elementos tiene para decir que fue 

una autoamenaza?... 

  

- Se retiran las señoras diputadas Olga Beatriz 

Saldías, Irma Amanda Vargas y Gemma Alicia 

Castoldi. 

 

 ... esto carece de lógica, o que no estuvo amenazado, una amenaza donde no estuvo 
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la víctima, supuestamente fue una autoamenaza, carece de lógica, señor presidente, pero 

el Gobierno provincial ya lo puso en la tapa de los diarios. Realmente si esto fuera así; 

porque fíjese, y vuelvo a todo el desarrollo que hice, señor presidente, fíjese le falta de 

sentido común si realmente acá hay un complot en donde, fíjese, con la parte que 

hablaba de Menem, y que aparece en el expediente grave que envía el Ministerio de 

Seguridad y Trabajo, si acá va a haber un nuevo Cabezas -no sé si recuerdan de cuándo 

fue Cabezas-, si va a haber un Cabezas acá, ante un dato que nos lleva a ese complot, 

que es el que se habla en el ambiente de los ex agentes de la SIDE, se toma con tanta 

ligereza, por qué se define que fue una autoamenaza? ahí hay una posición política, qué 

pasa si es una persona -en el caso de darle crédito a esta teoría-, qué pasa si alguien 

quisiera amenazar a Godoy aunque fuera la hermana de Godoy? pero el Gobierno 

provincial ya definió que es una autoamenaza y lo sale a decir en conferencia de prensa, 

no es que es un rumor, no es que hablamos “che, parece que la hermana de Godoy, el 

primo de Godoy, la suegra de Godoy... 

 

- Se retira la señora secretaria de la Honorable 

Cámara, doña Graciela Liliana Carrión de 

Chrestía. 

 

 ... o el vecino de Godoy o el propio Godoy se quieren amenazar” no! salió, lo dijo 

con el mayor despliegue posible. Entonces esto, señor presidente, suena a farsa, esto 

señor presidente, suena a operación política y le doy un dato más,... 

 

- Reingresa el señor diputado Marcelo Alejandro 

Inaudi. 

 

 ... porque no sé si alguien lo tendrá en cuenta, tenemos al gobernador Sobisch de 

candidato a presidente. Entonces, nos llama la atención todo este despliegue mediático, 

nos llama la atención que se nos convoque... 

 

- Se retiran los señores diputados Bernardo del 

Rosario Vega y Marcelo Alejandro Inaudi. 

 

 ... a una reunión  de presidentes de Bloque a las trece y cuarenta horas cuando la 

reunión es a las trece y cuarenta y cinco horas; agradezca que todos estábamos acá en la 

Legislatura porque sino no se puede hacer!; llama la atención la celeridad para pedir 

informes que ya están en los diarios, los vimos ayer, no lo vimos ni siquiera hoy, en los 

diarios de ayer aparecía esto. Señor presidente, esto suena a farsa. ... 

 

- Reingresa el señor diputado Marcelo Alejandro 

Inaudi. 

 

 ... Y ahora vamos a ir a la cosa más concreta. Yo recién vengo de escuchar con los 

compañeros de Zanon la supuesta amenaza, la voz, y realmente, está bueno que pidamos 

informes en profundidad, a ver y me pregunto porque, sabe qué? la palabrita ésa que no 

la voy a decir porque sino después -por ahí- me la graban y me salen a decir que digo 

malas palabras en esta Cámara como otra gente, la palabrita suena  muy parecida a las 

otras palabritas que le dijeron mucho en las amenazas y yo puedo pensar:... 

 

- Reingresa el señor diputado Bernardo del 
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Rosario Vega. 

 

 ... no habrán armado algo? no habrán pegado una palabrita, la habrán recortado como 

lo hacemos vio, con las computadoras que eso se puede hacer ahora, y armamos una 

segunda amenaza? Total, tenemos los teléfonos pinchados porque ésa es la otra cosa, 

Godoy se autoamenaza en su propio teléfono, sabiendo que su propio teléfono... 

 

- Reingresa el diputado Sergio Antonio Farías. 

 

 ... está pinchado. Pero qué bruto que es este Godoy, qué bruto que es este Godoy! se 

amenaza solo en el teléfono pinchado. Lo único que falta es que ahora digan que la 

agresión que sufrimos nosotros en Canal 7 me la hizo mi mamá y mi papá,... 

 

- Se retira el señor diputado Constantino 

Mesplatere. 

 

 ... qué brutos que somos los opositores en Neuquén  que nos agredimos nosotros 

mismos y encima lo denunciamos delante de todas las cámaras. Godoy se autoamenaza 

desde su propio teléfono pinchado que ya sabía él que estaba pinchado y nosotros, los 

opositores no somos tontos! nosotros somos de organizaciones populares, 

organizaciones algunos que estamos... regístrese “estúpido” que nuevamente dicen los 

diputados de algunas de las líneas internas de la primera minoría. No somos estúpidos, 

señor presidente, nosotros somos organizaciones de orden nacional y rápidamente 

transmitimos las cosas que sabemos y sí nos pinchan los teléfonos y sí sabemos que 

están pinchados; es más, ahora voy a abrir mi teléfono celular para que también quede 

registrado en los distintos aparatos y sofisticados aparatos que seguramente están 

registrando, por este micrófono y también por mi celular que varias veces me han 

registrado, varias veces me llaman, incluso, varias veces llaman a la casa de mi pobre 

madre para decirle que estoy muerto, por ejemplo, señor presidente,  y sabe qué? pegar 

esa frasecita es mucho más fácil que toda esta torpeza del autoatentado, señor 

presidente. Entonces, esto me suena a farsa y a operación política, señor presidente. 

Llamativamente también -y lo tiro como otra mechita- en un contexto en donde... 

 

- Se retira el señor diputado Manuel María 

Ramón Gschwind. 

 

 ... dentro de un tiempo se intenta instalar un Plan de Seguridad en esta Provincia, en 

esta Provincia que, valga decir, tenemos algunos problemas pero que no es necesario un 

gran Plan de Seguridad, necesitamos plata para las escuelas, necesitamos plata para la 

salud que se cae a pedazos, señor presidente, y que vuelvo a decir la frase, que pareciera 

una frase hecha pero que es una realidad contundente: el Sistema Educativo y el Sistema 

de Salud solamente se sostienen por la dignidad, el esfuerzo y sacrificio de sus 

trabajadores y vamos a poner cuánta plata en este esquema de seguridad, de cuánto se 

habla? de cien millones o ciento cincuenta millones. Sabe a qué suena eso, señor 

presidente, más que a dar seguridad a la Provincia? Primero a mala administración, 

porque hay que dar plata a las escuelas y a salud. Sabe a qué suena? A farsa, señor 

presidente y a operación política. Ahora, sabe qué otra cosa, señor presidente? Yo no les 

creo nada, yo no les creo nada, qué me vienen a decir que quieren resolver... 

 

- Reingresa la señora diputada Olga Beatriz 
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Saldías. 

 

 ... el problema de las amenazas en Neuquén? quién me viene a decir que quieren 

investigar cosas en Neuquén? Si quiere le puedo preguntar a la diputada Kreitman, al 

diputado Conte, al diputado Inaudi, al diputado Rojas, me pregunto a mí o al diputado 

Kogan cuándo nos respondieron un informe? cuándo nosotros, los diputados de la 

oposición, que nos rompemos los dedos y nuestros asesores pidiendo informes a cuanto 

organismo del Estado provincial haya, pidiendo reuniones a cuanto organismo y a 

cuanto funcionario haya y no se nos responde nunca? Estos son los sectores que están 

preocupados porque se investigue en la Provincia del Neuquén, estos sectores que no 

investigan qué es lo que ocurrió con la obrera  de Zanon, qué es lo que ocurrió cuando 

reventaron el local de Barrios de Pie, que no investigan la denuncia con nombre y 

apellido... 

 

- Reingresa la señora secretaria de la Honorable 

Cámara, doña Graciela Liliana Carrión de 

Chrestía y la señora diputada Gemma Alicia 

Castoldi. 

 

 ... que personalmente realicé en la Comisaría Primera, ahora piden investigación; 

pero nosotros también queremos investigación de todos los casos. Pero sabe, señor 

presidente? No les creo nada; esto es una farsa, señor presidente, esto es una operación 

política y le voy a decir una cosa, estoy orgulloso de poder decir que todos somos 

obreros de Zanon, estoy orgulloso de ser de la Provincia en donde se lleva adelante ese 

emprendimiento que ni siquiera las personas que tuvieron llevadas o que fueron porque 

tenía un hijo que se recibía de policía y que estaba el gobernador, el ministro de Trabajo, 

o sea los jefes de sus hijos policías se callaron porque los chiflaron, eso es Zanon,... 

 

- Reingresa la señora diputada Cristina Adriana 

Storioni. 

 

 ... y eso molesta. Estoy orgulloso (golpeando su banca) de haber hablado ayer con 

Raúl Godoy y de haberlo recibido hoy, a pesar que se cerró la Legislatura, de haber 

recibido a Raúl Godoy para expresarle mi solidaridad en nuestras oficinas; estoy 

orgulloso -como están... 

 

- Reingresa el señor diputado Manuel María 

Ramón Gschwind. 

 

 ... orgullosos miles y miles de neuquinos- de haber marchado codo a codo con los 

obreros de Zanon y sabe, señor presidente? eso molesta, eso molesta, como molestan los 

fiscales que investigan los delitos de los distintos funcionarios del Estado. Sabe, señor 

presidente?... 

 

- Reingresa el señor diputado Jorge Attilio 

Espinosa. 

 

 ... molestan las defensoras que piden plata para que se la entreguen a los pibes, 

porque acá también hay cuestiones de plata cuando dice: queremos plata para que los 

pibes coman, queremos plata para que haya fuentes de trabajo, para que los papás de 
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esos pibes les puedan dar de comer, eso molesta, señor presidente; molesta que haya 

fiscales que se hayan atrevido a investigar a funcionarios y eso molesta; molesta que 

haya organizaciones sindicales que no sean coimeras;... 

 

- Se retira el señor diputado Manuel María 

Ramón Gschwind. 

 

 ... molesta que haya organizaciones sindicales que no se arrodillen ante el patrón, eso 

molesta, molesta que haya diputados que no se puedan comprar, molesta, señor 

presidente. Molesta que haya un pueblo que paulatinamente -pero sin pausa- le viene a 

decir a un modelo que nos sumió en el hambre, que nos sumió en la miseria, que no va 

más. Por esa razón, señor presidente, es que también se lo apunta al Gobierno nacional y 

nosotros no tenemos problemas -como usted vio acá- y que quedó absolutamente claro 

que estamos frente a una farsa con los datos concretos que surgen de todo este pedido 

pero además por los actores, señor presidente. Usted me dice, con quién, a quién le 

prestas un poco de plata? o con quién te animas a salir a la calle? Con Raúl Godoy que 

ha estado a la cabeza y lo conozco personalmente, y mire que tenemos diferencias 

políticas con Raúl Godoy y no es kirchnerista Raúl Godoy, y siempre que tenemos 

posibilidades en un acto público debatimos con fraternidad pero debatimos con Raúl 

Godoy. Sabe qué, señor presidente? Raúl Godoy es una excelente persona, lo conozco, 

conozco de su trabajo en la fábrica que empezó hace diez años,... 

 

- Se retira la señora diputada Yolanda Figueroa. 

 

 ... y sabe cuál fue la principal característica que tuvo Raúl Godoy frente a sus 

compañeros? no era que era un gran político, un gran ideólogo, era el más solidario, el 

que no faltaba nunca, el que todos los días se ofrecía para lo que se necesitara y el día 

que paulatinamente se empezó a echar a los burócratas sindicales, que también estaban 

en esa fábrica y que eran absolutamente vendidos para ese señor Zanon, que lo único 

que ha recibido de bueno en la vida es que lleva el nombre de una fábrica muy digna 

llevada adelante por sus obreros, lo eligieron a Raúl Godoy como la persona que los 

encabece y los represente y cuando se les vino la noche, señor presidente, todos los 

obreros de Zanon no tuvieron problemas en que se lo conozca por un nombre, por el 

nombre de Raúl Godoy. Para mí es un orgullo poder caminar en las calles, poder estar 

en los actos y poder debatir con fraternidad con Raúl Godoy, y quién es el ministro 

Manganaro? El ministro Manganaro, señor presidente, es el ministro que vino acá con 

un show; porque esos son shows, no los que nosotros hacemos cuando queremos 

denunciar esta farsa y esta operación política. Show es cuando trajeron el power point, 

esto, lo otro, los equipos de música, equipos de audio y bailarinas a la calle, señor 

presidente, eso es show y no esto; y cuando vino en ese show describió con lujos y 

detalles cómo violaban a una nena, señor presidente, esa perversidad; el ministro 

Manganaro es quien dijo quién era su padre. Qué necesidad tenía de esas cosas, señor 

presidente? El ministro Manganaro es el que vino y cometió un delito acá, delante de 

nuestros ojos; el ministro Manganaro es el que llamó a todos nosotros delincuentes, a 

todos estos que llamativamente han recibido algún tipo de agravio y persecución, desde 

el fiscal Mendaña, las defensoras del Niño, los diputados opositores, los dirigentes 

sindicales, los abogados de los sectores sindicales que no se arrodillan ante el poder, de 

los obreros de Zanon -aunque los chifló la gente-, ése es el ministro Manganaro, señor 

presidente. Y uno podría decir: está bien, el ministro Manganaro es el hombre que puso 

Sobisch porque parece que es así, que tiene muchísima afinidad con el gobernador y 
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bueno, vino acá, vino a hacer el despliegue, lo que tenía que hacer y no se dio cuenta 

que cometía un delito, y bueno, no sabe mucho el hombre. Podríamos decir, bueno, es 

muy de derecha pero cada uno tiene derecho a tomar la posición política e ideológica 

que uno quiera. Ahora le podemos agregar algo más: el ministro de Seguridad y Trabajo 

es el que se espanta ante estas cosas que realmente -y vuelvo a decirlo para terminar-: ni 

Pinky y Cerebro harían estas cosas (mostrando en alto unos papeles), señor presidente. 

Entonces, si me dan a elegir entre Raúl Godoy y el ministro Manganaro, que es la base 

(golpeando la banca) sobre la cual se elabora este pedido de investigación de aquellos 

que no han investigado nada, señor presiente, no les creo nada. Tienen el voto de esta 

banca para pedir que vengan todos los informes pero de todos los hechos que han 

ocurrido en la Provincia, señor presidente, pero no les creo nada.   Esto es una 

farsa, esto es una operación política. 

 Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Diputado Suste, tiene la palabra. 

Sr. SUSTE (MPN).- Gracias, señor presidente, Honorable Cámara.  

 Evidentemente hemos participado de lo que... 

 

- Reingresa el señor diputado Manuel María 

Ramón Gschwind. 

 

 ... decía el diputado preopinante, de Pinky y Cerebro, acá en Neuquén conozco a los 

petes... 

VARIOS SEÑORES DIPUTADOS.- Los Peques. 

 

- Risas. 

 

Sr. SUSTE (MPN).- A los Peques. Entonces... pero también acá me anuncian que están 

las dos cosas. Pero a mí me parece... 

 

- Reingresa la señora diputada Irma Amanda 

Vargas. 

 

- Risas. 

 

Sr. SUSTE (MPN).- ... -después se enojan cuando le hacen un chiste o le dicen algo-, 

pero bueno, lo mío fue un lapsus. Pero realmente quiero recalcar que parece... 

 

- Se retira el señor diputado Gabriel Luis 

Romero. 

 

- Reingresa la señora diputada María Adela 

Conde. 

 

 ... que el diputado preopinante lee mucho a Ludovica Squirru o a Horangel porque 

todo lo que dijo me parece que es una patraña real y es una farsa real, y él hablaba 

porque estaba en directo en este momento con LU5, ésa es la independencia de nuestra 

democracia y de nuestros medios (el diputado Escobar gesticula asombrado). El sabía 

que estaba conectado en directo con LU5, y eso es lo que realmente molesta y cuando 

vinieron los de la SIP, el señor que se comunicaba vía e-mail con el señor de Buenos  
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Aires era el señor diputado Escobar, hoy más  kirchnerista -discúlpeme que lo nombre- 

que los propios kirchneristas y lo demostró en San Martín de los Andes, a los codazos 

para querer subir al escenario y pelearse con gente del Bloque realmente justicialista. A 

mí me parece que cuando él habla de que hay que gastar plata en las escuelas, creo que 

él gastó mucho y esa plata que él gastó se la podría haber dado a los pobres porque no 

terminó su currícula en la universidad y llevó muchos años gastando plata que era del  

pueblo y que era de otro que podría haberse recibido. Me parece también que en esto, 

cuando habla de la política de 1810 en adelante, acá hay partidos centenarios al cual 

respeto mucho y partidos que gobernaron durante muchos años en el país y en la 

Provincia del Neuquén cuando fue proscripto el peronismo, asumieron por votación 

directa una serie de partidos que conjugaron en lo que era el Movimiento Popular 

Neuquino porque realmente en ese momento tenían las pelotas puestas para poder 

gobernar esta Provincia y la hicieron grande. Porque hoy todos los que vienen de afuera 

y se cagaron de hambre en otro lado, vienen a cuestionar la Provincia del Neuquén. ... 

 

- Se retira el señor diputado Rubén Enrique 

Campos. 

 

 ... Hoy vienen a decir que realmente acá es todo una farsa, la farsa es la 

mediatización que hacen ellos y usted lo dijo, señor presidente, se ponen en pose para 

salir en el diario Río Negro, y sino miremos los diarios de los últimos doscientos días 

(elevando su tono de voz) a ver cuál es el medio independiente y a quiénes publican, 

señor presidente, y lo he dicho el otro día y lo vuelvo a repetir ahora y no tengo nada 

contra el dueño del diario Río Negro, pero esto es realmente injusto y el diario Río 

Negro chicanea a la gente del Movimiento Popular Neuquino porque es el principal 

partido opositor del Movimiento Popular Neuquino, no de Jorge Sobisch, de Felipe 

Sapag, que fui hombre de gobierno de Felipe Sapag, de Pedro Salvatori -que fui hombre 

del gobierno de Pedro Salvatori- y hoy de Jorge Sobisch; ésa es la realidad, señores 

periodistas (mirando al sector del periodismo) y no son ustedes -los periodistas- los 

responsables, eso quiero que lean la historia y me gustaría que algún día nuestro líder, 

que dejó de serlo porque hoy tenemos otro liderazgo, porque no hay una interna que la 

supo convalidar Jorge Sobisch, que muchos dicen que fue un error; fue un error en el 

primer Gobierno, pero después volvió a ganar una interna y yo perdí una interna contra 

Jorge Sobisch y yo no me vendo ni a Sobisch ni a nadie, no armo alternativas para 

querer destruirlo porque no tengo las bolas de sacar los veinticinco mil votos que sacó 

Manganaro... 

 

- Aplausos desde la barra. 

 

Sr. SUSTE (MPN).- ... para poder llegar a una interna; veinticinco mil votos (elevando 

su tono de voz). Me gustaría saber la persona que habla... 

 

- Reingresa la señora diputada Yolanda 

Figueroa. 

 

 ... cuántos votos sacó, y porque judicialmente no quisimos insistir porque sino no 

estaría ocupando la banca, porque fuimos honestos, porque el MPN dio la alternativa del 

sistema D’Hont, donde igual hago un homenaje a uno de los precursores que ayudó al 

gobernador Sobisch y que hoy no está más con nosotros, que fue el diputado nacional 

Pellín y hago honor a gente como Néstor Rodríguez, justicialista y pegado al 
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Movimiento Popular Neuquino. Acá se critica muy fácil a todo, se habla de los 

hospitales, se habla de las escuelas pero no se habla de los millones de dólares que se 

fueron a las islas Caimán (elevando su tono de voz); de eso no se habla, que puede dar 

de comer a todo el pueblo argentino y ningún diario lo saca, señor presidente. ... 

 

- Aplausos. 

 

Sr. SUSTE (MPN).- ... Y esto no es una crítica al señor presidente, porque ayer lo 

escuché en un reportaje y ahora le echa la culpa al gobernador de Santa Cruz, y el señor 

presidente con la señora senadora nacional,... 

 

- Reingresan los señores diputados Jorge 

Eduardo Conte y Gabriel Luis Romero. 

 

 ... siendo gobernador de Santa Cruz cuando fue candidato a presidente, también el 

Gobierno nacional lo hacía perseguir por la SIDE y le echaban la culpa al actual 

intendente Soria; también un hombre provincial era perseguido por el Gobierno nacional 

de su propio partido,... 

 

- Reingresa el señor diputado Rubén Enrique 

Campos. 

 

 ... señor presidente. Entonces, estoy cansado de estas mentiras (elevando su tono de 

voz), parece que acá Horangel le escribe el libro. Acá hablan mucho de Pinky, del Super  

Agente 86; acá lo único que hay son hombres que pensamos distinto y que unimos al 

partido como lo hicimos el otro día en Loncopué, donde nuestros cuatro candidatos se 

unieron para destruir a todas las fuerzas políticas que no tengan las bolas de gobernar 

esta Provincia y que sólo con la lengua la quieren gobernar. Esto es como la bebida 

gaseosa, toda la fuerza se le va por la boca; es así, señor presidente. Y los señores 

periodistas me gustaría que algún día escriban todo esto porque nunca lo veo en los 

medios, siempre leo -y lo digo con mucho respeto-, el diputado Moraña, que es un 

excelente legislador, la diputada Kreitman lo mismo, Radonich lo mismo, a Jesús 

Escobar también, pero siempre sale cualquiera menos de los diputados de la bancada 

mayoritaria y eso, señores periodistas, sépanlo: la libertad de expresión, la información 

de lo que escuchan acá la tienen que transmitir y si tienen que escribir un diario 

completo háganlo, no resuman ustedes como quiere el dueño de la editorial, digan la 

verdad de todo lo que ocurre en la Cámara, no lo que dicen... 

 

- Reingresa el señor diputado Osvaldo Omar 

Molina. 

 

 ... tres opositores al Gobierno, porque este Gobierno tiene el cincuenta y seis por 

ciento de los votos. Y le digo más, cuando denunciaban de corrupto al señor ingeniero 

Salvatori ganó el Movimiento Popular Neuquino en todos los rincones de la Provincia; 

no hubo un lugar que no hubiera un intendente del Movimiento Popular Neuquino y 

ganó por una mayoría muy inferior a la de Jorge Sobisch, por el cuarenta y tres por 

ciento de los votos; y esa realidad no la podemos desconocer y Sobisch no está en 

retirada, Sobisch está compitiendo con alguien que sacó el tres por ciento por ciento de 

los votos (elevando su tono de voz), que el señor Duhalde le dio los votos y que el señor 

Menem le dio los votos porque los medios trataron de que se vaya de la Argentina, 
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cuando antes le chupaban las medias, le besaban las manos muchos gobernadores que 

hoy lo están insultando, como el actual gobernador de La Rioja que por tres mangos 

roñosos se vende y deja en vano a alguien que le prestaba aviones, le prestaba residencia 

y hasta le faltaba que... no quiero decir malas palabras. Entonces, quiero decirle -y 

perdónenme la euforia-, lo digo porque realmente el que hace política lo tiene que sentir 

y yo estoy cansado de haber hecho política en la universidad y si acá hablan de 

amenazas, fui delegado estudiantil (elevando su tono de voz), trabajé con Firmenich, 

trabajé con Abal Medina y éramos diez y quedamos cinco vivos, pero hoy no reniego de 

defender a los pobres, reniego a los vivos que se quedan con plata de los pobres y la 

usan para hacer manifestaciones, señor presidente. ... 

 

- Aplausos desde la barra. 

 

Sr. SUSTE (MPN).- ... Muchas gracias. (el diputado Suste utilizó en su exposición un 

tono de voz vehemente y elevado). 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Diputado Gutierrez, tiene la palabra. 

Sr. GUTIERREZ (MPN).- Gracias, presidente. 

 Si se quería darle poca seriedad a esto que todo el Cuerpo ha tomado con muchísima 

seriedad y si se le quería restar seriedad, el diputado de Patria Libre lo ha logrado, y yo 

no lo voy a corregir al diputado Suste, hay petes acá también, petes que 

permanentemente están demostrándole al señor presidente de la Nación... 

 

- Se retira el señor diputado Carlos Alberto 

Moraña. 

 

 ... que son más kirchneristas que los mismos justicialistas y en función de eso se 

convierten en petes.  

 Por supuesto que me preocupan algunas situaciones, situaciones a diario, cotidianas, 

en función de una ideología y de una doctrina. Me preocupa el discurso del señor 

presidente en el día de ayer, respecto a establecer un boicot a una petrolera que, más allá 

que no comparte el criterio de la petrolera, pero en un país democrático tiene que estar 

el libre juego del comercio y cada uno es dueño y responsable de los precios que fija; y 

lo vi a este diputado ayer después del discurso del presidente montando una farsa junto a 

otro dirigente nacional como D’Elía,... 

 

- Reingresa el señor diputado Carlos Alberto 

Moraña. 

 

 ... también después de media hora de dicho el discurso, montando una farsa delante 

de una estación de servicio; lo interesante de todo esto es que eran cuatro, no iba nadie; 

solamente los que estamos en política por ahí empezamos a mirar. Pero también he visto 

con mucho asombro, y en esto ya estoy cansado porque lo vivo diciendo y no voy a 

hablar de la corporación de los diputados sino voy a hablar de la manera con que nos 

conducimos, cómo dialogamos, qué es lo que pensamos y decimos de nuestro 

adversario político, pero acá se ha ido más allá, acá se ha injuriado, se nos ha faltado el 

respeto, se nos ha dicho que cuando no estamos de acuerdo  porque nos están 

investigando, rápidamente atacamos a un fiscal y acá se metió en un terreno realmente 

pantanoso. Si ha querido desviar la atención y salir del contexto, lo logró. Esto me hace 

acordar al tero, que cuando tiene temor que le rompan el nido o que le rompan los 
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huevos empieza a gritar en otro lado para diferenciar realmente de lo que está pasando. 

Le faltaron algunos personajes, le faltó el hombre araña, le faltó el pata de lana... 

 

- Risas. 

 

Sr. GUTIERREZ (MPN).- ... le faltaron varios personajes más que tenía que empezar a 

nominar dentro de la historieta y la fábula que este diputado día a día está llevando 

adelante. Y si ha querido entrar en el terreno personal vamos a entrar en el terreno 

personal, porque lo que menos ha hecho es hablar de la situación que están viviendo 

quienes se han sentido amenazados, inclusive de su persona. Trajo al debate cuestiones 

que no tienen nada, pero nada, nada que ver con esta situación. Y lo interesante de todo 

esto es que una vez más se está vilipendiando a la Justicia. Acá hay un juez totalmente 

libre que está llevando adelante las investigaciones, un juez que en algún momento 

metió preso a uno de nuestros dirigentes y una fiscal -como la doctora Sandra González 

Taboada- intachable, que si alguien puede hablar de ella que lo diga y ella es la que está 

llevando adelante todas las investigaciones. Pero, por supuesto, el tero se puso nervioso, 

entonces empieza a gritar en otro lugar, empieza a hablar con cosas que no tienen nada 

que ver, empieza a hablar de la salud, empieza a hablar de la seguridad, empieza a 

hablar de la educación y tantísimas cosas más. Yo le voy a sugerir a este diputado que él 

tiene la oportunidad  para demostrar que su discurso representa el amplio pensamiento 

de la sociedad neuquina y que dice que ha calado tan hondo, su proyecto que es 

antisobisch, porque yo un proyecto de gobernar la Provincia, un proyecto serio que 

hable de educación, de seguridad,... 

 

- Reingresa el señor diputado Constantino 

Mesplatere. 

 

 ... de justicia, de trabajo y demás, todavía no lo he escuchado de boca de él; vaya a 

Loncopué -al lugar de donde creo que es oriundo- que vaya ahora en mayo, que vaya en 

mayo y que enfrente a ese partido que dice que está todo dividido, que enfrente al 

proyecto del Movimiento Popular Neuquino en el Gobierno durante más de cuarenta 

años, que lo enfrente, y si logra sacar más del tres por ciento de los votos yo lo tengo 

que felicitar, pero que lo haga solo, que no lo haga tratando de hacer alianzas y 

empujando a los verdaderos afiliados de distintos partidos a los codazos para estar en la 

escena. Entonces, si él ha querido lograr sacar de contexto esto, lo ha logrado y yo tengo 

tantísimas cosas más para decirle. Quiero que sepa que la verborragia verbal no me 

preocupa, porque alguna vez me han catalogado de esto, que el discurso en contra del 

Gobierno de la Provincia, en contra del gobernador y en contra del Movimiento Popular 

Neuquino, no me preocupa tampoco, sí me preocupa que no se ocupe de la situación por 

la cual hoy ha sido convocada esta Cámara. Y el señor diputado tiene que saber que 

tiene que estar a disposición, a disposición de la ciudadanía y de la Cámara los 

trescientos sesenta y cinco días del año, las veinticuatro horas del día y cuando una 

situación de extrema gravedad -como ésta- lo amerite para juntarse en cualquier 

momento. Y ayer, por todas las cosas que estaban pasando, este vicepresidente ameritó 

y concluyó que debía hacerse una reunión urgente de la Comisión de Labor 

Parlamentaria y de la Comisión Observadora. Y quiero reiterar y aclarar  que en Labor 

Parlamentaria el Bloque oficialista no tiene la mayoría, así que bien se podría haber 

decidido -si todos los Bloques no hubiesen estado de acuerdo y hubiesen estado en la 

sintonía del diputado de Patria Libre- con seguridad hoy no estaríamos sesionando, pero 

todos los Bloques ameritaron que esto es de extrema urgencia y lo que se habló, por eso 
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digo que aquí se rompe todo lo que se puede llegar a conversar -y no voy hablar de 

códigos- durante una reunión de Labor Parlamentaria, es que íbamos a pedir y voy a 

compartir con el diputado Mestre -discúlpeme que lo nombre-, que no se ponga la 

palabrita “instrumentar”; íbamos a pedir a la Justicia -como un Cuerpo colegiado- que 

nos diga hasta dónde puede, qué es lo estaba sucediendo para darle claridad a todo este 

debate, para darle claridad a todo este debate y a toda esta farsa que según el diputado 

dice que va a haber. Se les vino la noche,... 

 

- Se retira el señor diputado Francisco Mirco 

Suste. 

 

 ... éste es el problema, se les vino la noche, y se les vino la noche porque están siendo 

esclavos de sus propias palabras, de sus propias estrategias y de sus propias mentiras. 

Denuncian que están siendo amenazados pero cuando la Seguridad de la Provincia 

quiere cuidar la integridad física de su persona y la de su familia, rápidamente dicen que 

no quieren, denuncian en la Justicia que están siendo amenazados pero cuando esta 

Justicia independiente, libre, lleva adelante la investigación, hombres probos, mujeres 

probas en este sentido, también, rápidamente, salen a decir y descalifican, porque no han 

hecho ni más ni menos que descalificar la actuación del doctor Gago y la actuación de la 

doctora Sandra González Taboada (golpeando su banca) de que esto es una farsa 

instrumentada por el partido provincial, por el gobernador Sobisch. Este diputado se 

creerá que el gobernador la llamó a la fiscal y al juez y les dijo: “vayan y armen todo 

este despelote en Buenos Aires, así yo vengo al ratito y convoco una conferencia de 

prensa de cosas que no pasaron”. Acá hay situaciones graves, hay situaciones reales, ya 

no hay supuestos, acá hay realidades y la realidad -yo voy a corregir- es que estas 

amenazas fueron realizadas desde una oficina del Estado nacional -yo no estoy hablando 

del Gobierno nacional, del Estado nacional para que quede claro- y en esa oficina, 

donde hay un ingreso totalmente cuidado, trabajan solamente cinco personas, cuatro 

mujeres y un hombre -ahí no entra todo el mundo- y en esa oficina del Estado, en esa 

oficina del Estado, había una cantidad importante, interesante de panfletos llamando a 

una movilización para hacer un escrache en la “Casa del Neuquén” por las amenazas 

recibidas de dirigentes sindicales y políticos en la Provincia. Entonces, permítame, 

presidente, que vaya en el sentido que él plantea, que esto es una farsa, porque yo 

también tengo que empezar a oler que acá hay pescado podrido por parte de algunos que 

dicen que están siendo amenazados; hay pescado podrido. Y es cierto, el diputado 

Escobar ha dicho quiénes lo agredieron y la Justicia va a llamar... 

  

- Se retira el señor diputado Raúl Esteban 

Radonich. 

 

 ... a la persona, seguro, y esa persona -con seguridad- va a decir qué es lo que pasa. 

El diputado Escobar ha hablado permanentemente en esta Cámara en lo que hoy estuvo 

exponiendo, de las internas que tenemos nosotros en nuestro partido, gracias a Dios, y 

somos ciento diez mil afiliados, no somos un partidito de dos mil o tres mil afiliados. El 

diputado Escobar no dice nada de la interna que tiene con otro dirigente de Barrios de 

Pie, del dirigente Merillán, él de eso no habla nada. El diputado Escobar no dice nada 

que cuando Merillán no estuvo de acuerdo lo expulsaron, lo expulsaron de su partido; 

entonces, si él quiere entrar en ese terreno, nosotros gustosos le vamos a dar el debate, 

gustosos le vamos a dar el debate en el plano...  

Sr. ESPINOSA (MPN).- Es bajo. 
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Sr. GUTIERREZ (MPN).- ... no, no, qué bajo no, usted se metió en este terreno y se lo 

vengo diciendo hace rato, no rompa códigos, diputado, los rompió hoy, usted ha dicho 

barbaridades y después, cuando lea la versión taquigráfica, se va a dar cuenta las 

barbaridades que dijo en esta mañana acá en la Cámara... 

Sr. ESCOBAR (CPL).- No, diputado, yo no abrí la boca eh?, quizá fue su imaginación 

que escuchó mi voz... 

Sr. GUTIERREZ (MPN).- ... le agradezco, le pido disculpas si no fue así... 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Perfecto, le acepto las disculpas, diputado Gutierrez, por haber 

escuchado en su imaginación mi voz. ... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. GUTIERREZ (MPN).- ... Lo que pasa es que su voz no me deja dormir a mí, ése es 

el problema, estoy tan preocupado por su voz y su pensamiento que quizá no pueda ir a 

Loncopué a trabajar para ver si con un proyecto de Gobierno y de municipio le puedo 

ganar una  

elección. ... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Lo noto preocupado. 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. INAUDI (UCR).- Señor presidente, ya parecen los Pimpinela... 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Sí, es cierto. 

Sr. INAUDI (UCR).- Por qué no cerramos el debate y seguimos. 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Les pido, por favor,... 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Estúpido! (Dirigiéndose al diputado Escobar). 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- ... que no interrumpan al orador. 

 Continúe, diputado Gutierrez. 

Sr. GUTIERREZ (MPN).- Yo soy respetuoso del pensamiento, de la ideología y de la 

manera que adoctrina el resto de los diputados en esta Cámara, entonces les pido que, al 

menos, en lo poquito que me queda, me deje expresar.  

 Tendríamos tantísimas cosas para decir pero yo no voy a prestar más importancia a 

este tema porque creo que no se corresponde por respeto al diputado Escobar, por 

respeto a Godoy,... 

 

- Se retira el señor diputado Carlos Alberto 

Moraña. 

 

 ... por respeto a la doctora Nara Osés, por el respeto a Edith Galarza y si hubiera 

alguien más que se siente amenazado también, por respeto a ellos yo no voy a hablar 
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más de este tema y voy a buscar el ámbito, el ámbito que corresponde para debatir 

personalmente estas situaciones que tanto lo preocupan. 

 Sí quiero, señor presidente, decir con mucha... 

 

- Reingresa el señor diputado Carlos Alberto 

Moraña. 

 

 ... vehemencia y con mucha fuerza, que me siento bien por el accionar de la Justicia, 

me siento bien porque esta Justicia está yendo a fondo con esta situación -que es una 

situación preocupante- y no solamente con la del dirigente ceramista... 

 

- Se retira el señor diputado Bernanrdo del 

Rosario Vega. 

 

 ... Godoy sino con todas las otras situaciones, lamentablemente, a lo mejor, todavía 

no pueden llegar a decir alguna cuestión que empiece a dar fruto respecto a los otros 

temas pero, con seguridad, se va a arribar a buen puerto.  

 Yo quiero decir que nuestro Bloque nuevamente repudia estas actitudes, que nuestro 

Bloque va a estar gustoso -y creo que lo vamos a compartir todos los Bloques de la 

Legislatura- que la Justicia, desde su máximo órgano, indique las medidas que 

correspondan a los efectos de que los diputados tengamos con mucha claridad la real 

situación de lo que está pasando.  

 Lo que no me queda claro -y será una decisión que voy a proponer que la tomen los 

presidentes de Bloque-,... 

 

- Reingresa el señor diputado Francisco Mirco 

Suste. 

 

 ... es si vamos a solicitar que sea a través de una nota o, en todo caso, que sea a través 

de quien es el máximo organismo de la Justicia, decida si puede estar presente acá en 

esta Cámara o en la Sala de Comisiones para que nos interiorice de todo lo que está 

pasando y hasta dónde se ha llegado. Reitero nuestra más firme convicción de que con 

esto tenemos que llegar hasta las últimas consecuencias; reitero nuestra más profunda 

solidaridad para con todas aquellas personas que han sido amenazadas o se sienten 

amenazadas, tienen que saber que nos van a encontrar  al lado y que nosotros, vamos a 

ir en la Justicia,... 

 

- Se retira el señor diputado Ricardo Alberto 

Rojas. 

 

 ... hasta las últimas consecuencias, hasta que esto no se aclare, nosotros no vamos a 

parar y que cada vez, cada vez que haya una novedad en la Justicia, rápidamente vamos 

a solicitar que sea informada a esta Honorable Cámara. 

 Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado.  

 Diputada Saldías, tiene la palabra. 

 

- Reingresa el señor diputado Raúl Esteban 

Radonich. 
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Sra. SALDIAS (OF).- Señor presidente, en realidad yo lamento que en esta sesión 

donde estamos tratando un tema tan serio e importante hayan diputados que traen a 

colación cuestiones que no tienen nada que ver con este tema y a cada rato mencionar 

operaciones políticas del Gobierno de la Provincia hacia distintos dirigentes. Yo le 

preguntaría a este diputado si esto que yo recibí hoy no es una operación política en 

contra del Gobierno de la Provincia del Neuquén.  

 Yo creo, señor presidente, que esta Legislatura está abordando temas políticos más 

allá de la sanción de leyes, es el lugar donde la democracia representativa y pluralista 

puede discutir los grandes hechos que competen al Estado. También sería bueno y justo 

recordar que fue en una de las gestiones del gobernador Sobisch que se facilitó el acceso 

plural que nos permite discutir, no sólo con fuerzas totalmente antagónicas... 

 

- Se retira el señor diputado Marcelo Alejandro 

Inaudi. 

 

 ... sino con matices de una misma matriz. Con esto no quiero decir: Sobisch lo hizo, 

porque como lo digo yo seguramente va a parecer que quiero decir: Menem lo hizo; 

pero lo cierto es que ambos han hecho mucho por destrabar los viejos traumas de la 

política y este tipo de accionar, que por mucho que les pese a algunos es el que permite 

previsibilidad en esta Provincia, la gente sabe que es posible planificar en Neuquén, los 

ciudadanos saben cómo va a terminar la votación de este tema porque ellos han 

habilitado esta posibilidad, pero para mantener esta confianza, es necesario el debate y 

es en aras de este actuar previsor que queremos echar  luz a ciertas acciones que se 

conocen por trascendidos, amenazas que son y no son,... 

 

- Reingresa el señor diputado Bernardo del 

Rosario Vega. 

 

 ... especialistas que nos dicen que la cara oscura de la política, la política 

antidemocrática, la política que se hace al margen de las leyes y que muchos festejan, tal 

como lo están haciendo con los piquetes en contra de la empresa Shell, por orden 

expresa de... 

 

- Se retira la señora diputada Beatriz Isabel 

Kreitman. 

 

 ... Kirchner y que son los que tratarían de generar hechos para ensuciar la imagen de 

un Gobierno provincial  no alineado con el presidente y sus transversales, poco adeptos 

al respeto de las normas. Esto es alterar la paz social, eludiendo el respeto irrestricto a la 

ley y las instituciones democráticas.  

 Es por esta razón -y no por otra- que queremos traer esos hechos que se están 

tratando en la Justicia para ventilarlos políticamente y esto no es, ni de cerca, un intento 

de entrometernos en el Poder Judicial pero creo firmemente que si unimos los trocitos 

de este rompecabezas que son las denuncias de hechos parciales, vamos a tener el todo 

que resultará ni más ni menos que un gran suceso de falsedad ideológica.  

 Es más, esto seguramente no ha de tener comprobación en el tiempo porque los 

delitos que se evitan por disuasión no tienen registro, lo que sí tiene registro son los 

acontecimientos de la imprevisión. Esta es mi íntima convicción de que este pedido de 

informe y su posterior tratamiento -si se quiere en sesión secreta para evitar el show 

mediático- es ni más ni menos un conjuro para acciones que pueden causarnos mucho 
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daño a los neuquinos, sobre todo a los que hemos elegido el orden, la paz y el trabajo. 

 Por eso, señor presidente, el Bloque de Opción Federal no sólo firmó la nota para 

llamar a esta sesión sino que firmó el proyecto de Resolución, acompañando al Bloque 

del Movimiento Popular Neuquino, de Apertura Popular, de la Unión Cívica Radical  y 

-perdón, no me acuerdo el nombre- al Bloque del diputado Gallia.  

 Pero, señor presidente, me gustaría que en el futuro determinados temas y sobre todo 

temas como éste, se traten con más respeto hacia quienes conformamos esta Cámara 

porque yo no me considero ni parte de un Bloque de la minoría ni parte del Bloque de la 

mayoría; yo pertenezco a un Bloque que acompañó al gobernador -y lo dije ya en 

reiteradas oportunidades en esta Cámara- y lo acompañamos con el diputado Rachid con 

convicción y con profundo respeto y merezco que los demás diputados me lo retribuyan 

porque si bien el presidente Kirchner no es un presidente elegido por el pueblo en su 

mayoría,... 

 

- Reingresan los señores diputados Marcelo 

Alejandro Inaudi y Ricardo Alberto Rojas. 

 

 ... sino que ha sido el presidente Menem y que después decidió no presentarse a la 

segunda vuelta, nosotros merecemos el más absoluto de los respetos de parte de la 

oposición, oposición que -como se dijo acá- en la figura de un diputado, sacó muy pocos 

votos, tiene muy poca representatividad y que yo lo invito a trabajar y a demostrar que 

en un futuro tal vez inmediato o lejano, pueda llegar a ejercer el poder y demostrarnos 

que pueden gobernar mejor que nosotros. 

 Gracias, señor presidente. 

 

- Se retira el señor diputado Oscar Alejandro 

Gutierrez. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputada.  

 Diputado Kogan, tiene la palabra. 

Sr. KOGAN (PJ).- Gracias, señor presidente. 

 Parecería que estamos en una sesión ordinaria, en Hora de Otros Asuntos o lo que es 

mejor, creo que la mejor imagen sería, estamos en un momento de discusión: tema libre 

en una mesa de café.  

 Yo me voy a ceñir al asunto que nos trajo hoy en una sesión especial llamada de 

urgencia, no voy a contestar ninguna de las barbaridades que se dijeron, algunas 

vehementemente y otras con tono pausado y leído, respecto del Gobierno de mi partido, 

del Gobierno nacional porque perderíamos un tiempo valioso en analizar la cuestión que 

nos trae hoy al Recinto.  

 Varios diputados... 

 

- Se retira el señor diputado Sergio Antonio 

Farías. 

 

 ... plantearon que el objeto de este pedido de informe al Tribunal Superior de Justicia 

tiene que ver con que los diputados de esta Cámara y la comunidad en general no se 

muevan para analizar esta cuestión que tiene la atención general de la comunidad de la 

Provincia por trascendidos, por versiones periodísticas o por mediatizaciones -se dijo-. 

Y es cierto, señor presidente, en ese sentido al Bloque del Partido Justicialista le parece 

razonable contar con una información de la Justicia concretamente sobre la marcha... 
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- Se retira el señor diputado Daniel Alberto 

Muñoz. 

 

 ... de las investigaciones de todos los casos de amenazas que en los últimos días 

denunciaron funcionarios judiciales y dirigentes políticos y sociales de nuestra 

Provincia y, en ese sentido, vamos a acompañar el proyecto de Resolución, por 

supuesto, con algunos... 

 

 Se retiran los señores diputados María Cristina 

Garrido y Carlos Enrique Sánchez. 

 

 ... cambios, el más importante de ellos es la inclusión no solamente de la acción de la 

Justicia respecto del caso Godoy sino de todas las denuncias formuladas por distintos 

funcionarios judiciales y otros dirigentes políticos y sociales; en ese caso, señor 

presidente, vamos a acompañar. Y -decía- nos parece razonable pero no comprendemos, 

señor presidente, la actitud del Poder Ejecutivo. Mientras nosotros estamos pidiéndole a 

la Justicia... 

 

- Reingresa la señora diputada Beatriz Isabel 

Kreitman. 

 

 ... institucionalmente que nos explique cuáles son los pasos que está siguiendo en las 

distintas investigaciones, nos enteramos por los medios de prensa -pero no 

azarosamente-, nos enteramos  por los medios de prensa además de las versiones que 

ellos han recogido,... 

 

- Se retiran los señores diputados Jesús Escobar 

y Bernardo del Rosario Vega. 

 

 ... por una acción concreta oficial del Poder Ejecutivo provincial. La conferencia de 

prensa de ayer del Poder Ejecutivo provincial no son versiones, no son trascendidos, es 

una acción concreta y premeditada del Gobierno de la Provincia que dio su versión, dio 

su versión oficial sobre los hechos, interpretó la información judicial que tiene, vaya a 

saber... 

 

- Se retira la señora diputada Silvana Raquel 

Maestra. 

 

 ... de qué forma, sobre una de las amenazas, la amenaza a Raúl Hugo Godoy. Reitero, 

lo de ayer no son trascendidos,... 

 

- Reingresa el señor diputado Bernardo del 

Rosario Vega. 

 

- Se retira la señora diputada Olga Beatriz 

Saldías. 

 

 ... no son versiones periodísticas, es una conferencia de prensa llamada por el 

secretario de Seguridad de la Provincia, luego tomada por el propio aparato publicitario 
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del Gobierno en esos micros periodísticos que presenta la televisión neuquina, ése no es 

un programa periodístico, señor presidente, ésa es la publicidad oficial; es más, el 

extracto de la conferencia de prensa que se vio ayer... 

 

- Reingresa el señor diputado Jesús Arnaldo 

Escobar. 

 

 ... en la televisión neuquina está hecho por el Gobierno de la Provincia del Neuquén, 

no es el noticiero de Canal 7, no son los periodistas de Canal 7 ni del canal de Roca y, 

por supuesto, en esa conferencia de prensa y en ese extracto oficial el Gobierno nos está 

diciendo cuál es su visión de los hechos; y la visión de los hechos que está haciendo el 

Gobierno, perfectamente calza en la calificación que la miembro informante de este -

hasta ahora- proyecto de Resolución expresó. Dijo la primera diputada que hizo uso de 

la palabra que había discursos peligrosos, de agitadores, de lobos disfrazados de 

corderitos. 

 Señor presidente, si lo que hizo ayer el secretario de Seguridad de la Provincia, 

interpretando información que esta Cámara no tiene, que tienen los periodistas, que 

tiene el Gobierno provincial, digo, interpretando esa información, si lo que hizo el 

doctor Acuña ayer no es un discurso peligroso, un discurso de agitador, volviendo  otra 

vez a levantar la bandera de la conspiración sinárquica para desestabilizar al Gobierno 

de la Provincia, no sé lo qué es. Es muy irresponsable,...  

 

- Reingresa el señor diputado Sergio Antonio 

Farías. 

 

 ... señor presidente, que desde el Gobierno de la Provincia se insista con esa teoría 

conspirativa, es irresponsable e imprudente porque lo que hace, señor presidente, es 

instalar en la Provincia del Neuquén... 

 

- Se retira el señor diputado Jorge Eduardo 

Conte. 

 

 ... un escenario, el mejor escudo para que cualquier sector violento en la Provincia 

del Neuquén se escude justamente para realizar actos de violencia y actos que podamos 

lamentar todos; están llamando, señor presidente -con ese escenario desde el Gobierno 

provincial-, están llamando a que tengamos un muerto en la Provincia, y ésa sí es 

responsabilidad pura y absoluta del Gobierno de la Provincia del Neuquén y no 

solamente de los funcionarios menores, es responsabilidad directa del gobernador de la 

Provincia. Lamentablemente, tenemos que volver a rechazar absolutamente ese 

escenario, no voy a abundar cuál es el origen de ese escenario, para nosotros no tiene 

ningún asidero y la acción del Gobierno, del Poder Ejecutivo provincial, señor 

presidente, se pega de narices contra la acción que va a ejercer la Cámara en el día de 

hoy. Yo no sé qué de nuevo vamos a saber, señor presidente, que ya no hayamos 

escuchado, la verdad que no lo sé. No sé si el Poder Ejecutivo tiene información que no 

tiene la Justicia, no sé si el Poder Ejecutivo conoce todo, no sé por qué vía conoció el 

Poder Ejecutivo cuestiones que nosotros vamos a tener que conocer luego de hacer una 

Resolución institucional de la Cámara. Realmente, señor presidente, son todos 

interrogantes que le quitan un poco, sino mucho, de seriedad a esto que estamos 

haciendo hoy. No obstante, señor presidente, nos parece que es razonable tener en 

nuestras manos las actuaciones que la Justicia esté realizando en materia de 
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investigación de todas las denuncias que se han hecho por las amenazas que han sufrido 

distintas personas en nuestra Provincia y por ese motivo vamos a acompañar -con las 

modificaciones que he sugerido- este pedido de informes al Tribunal Superior de 

Justicia. No dudamos de la marcha de la investigación, no dudamos de la fiscal ni del 

juez, no dudamos de los investigadores; dudamos absolutamente del Poder Ejecutivo de 

la Provincia porque con su actitud de tratar de instalar este escenario conspirativo en la 

Provincia del Neuquén, está enrareciendo aún más una situación ya  enrarecida por las 

denuncias de amenazas en la Provincia del Neuquén.  

 Muchas gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Diputado Moraña, tiene la palabra. 

Sr. MORAÑA (FAEN).- Gracias, presidente.  

 Señores diputados, nuestro Bloque estaría en condiciones de acompañar este 

Despacho, estamos debatiendo el despacho de  comisión pero sería para nosotros 

imprescindible -como lo han dicho otros diputados aquí- ampliar este pedido de 

informes absolutamente a todas las investigaciones que se están realizando a raíz de las 

denuncias y de hechos delictivos que se produjeron concretamente, que van más allá de 

la mera denuncia y que son las lesiones, la privación ilegítima de la libertad y las 

lesiones que ha denunciado una ciudadana de la Provincia del Neuquén, vinculada con 

un trabajador de la cerámica Zanon. En este marco estamos dispuestos -decía- a 

acompañar el Despacho. Pero me gustaría... 

 

- Reingresa el señor diputado Jorge Eduardo 

Conte. 

 

 ... también que este Despacho considere un informe regular y permanente sobre esta 

situación. Yo sé que ha molestado a algunos alguna afirmación del suscripto respecto a 

que considere que esto no era otra cosa que una puesta en escena de características 

circenses, muchas veces nuestras actitudes han sido calificadas como de circo y bueno, 

probablemente nos causa el mismo impacto que les ha causado a quienes hoy se 

sintieron mal por esto, pero si queremos desvirtuar esto, si queremos desmitificar esto 

de una movida mediática, etcétera,  planteemos un informe regular y permanente sobre 

este tema, que en la medida que la causa lo permita, por supuesto, seamos informados 

durante el transcurso de toda la causa de estos temas, si es necesario que se haga en el 

marco de la reserva por las características del informe, que sea en el marco de la reserva 

por las características del informe pero que si realmente nos vamos a quedar acá, si 

realmente vamos a tener -como se ha dicho- lo mismo o algo más que escuchamos ayer 

en una conferencia de prensa que nos sorprendió absolutamente, porque cuando 

conversamos en la reunión de Labor Parlamentaria, no teníamos el dato ni conocíamos 

el dato de que iba a aparecer todo esto que está casi respondiendo esta primera etapa; 

digo, trabajemos para que lleguemos a conocer todos los pasos que se den previo a la 

Resolución final de la causa, sino voy a tener que ratificar lo que en principio pensé 

respecto de todo esto. Y digo porqué, porque hasta ahora lo único que vamos a tener es 

lo que describió casi puntualmente el señor subsecretario de Seguridad de la Provincia 

ayer en la conferencia de prensa, que parecía que estaba leyendo el resultado del 

allanamiento, cosa que también me llamó poderosamente la atención porque también me 

gustaría saber cómo llegó y lo dije ayer en la reunión de presidentes de Bloque cómo 

llegó esa información, no solamente a los medios y no a un solo medio, no a un solo 

medio sino a los medios en general y cómo el Poder Ejecutivo accedió tan rápidamente 

al resultado de un allanamiento que había sido realizado prácticamente pocas horas 
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antes, pero bueno, ya está eso. Pero con eso no va a alcanzar para nada porque después 

va a haber imputados, después va a haber sobreseídos, después va a haber elevaciones a 

juicio, requisitorias fiscales, de todo eso tenemos que enterarnos. Ahora, yo también 

quiero decir otra cosa, enterarnos para qué? porque tampoco está el para qué expreso en 

este tipo de Resolución, vamos a enterarnos para enterarnos? vamos a enterarnos para 

después seguir viendo quién tiene más capacidad de pelea o de debate en la discusión 

sobre quién es el más bueno o quién es el más malo? vamos a enterarnos para 

chicanearnos en los debates? o vamos a enterarnos para proveer las correcciones que 

tenemos la obligación de proveer desde la Legislatura a cuestiones de seguridad?... 

 

- Reingresa la señora diputada Silvana Raquel 

Maestra  

 

 ... y sobre esto ya hablé bastante en la sesión pasada y no lo voy a reiterar hoy. 

Entonces, es otro dato que está faltando, enterarnos para qué, y después qué vamos a 

hacer con esto?, lo vamos a leer, lo vamos a guardar, se lo vamos a contar a nuestros 

nietos o vamos a hacer lo que tenemos que hacer que es hacer un seguimiento serio 

respecto de todo esto. Entonces, insisto, punto número uno: ampliarlo, no 

personalizarlo, porque esto se da en el marco de una seguidilla de amenazas, cartas, 

anónimos, etcétera, que no podemos desvincularlos uno de otro, no son cuestiones total 

y absolutamente ajenas. Probablemente nacieron de forma distinta y alguna se utilizó y 

se aprovechó para utilizarla o hacer su utilización en algún momento, pero hoy están 

metidas todas en el mismo paquete. Entonces, si lo aislamos estamos haciendo 

sectarismo y si estamos haciendo sectarismo personalmente -y creo que me acompañan 

los diputados de mi Bloque- no podemos participar de esto. Así que es muy importante 

que empecemos a definir -no sé si hoy- qué es lo que vamos a hacer cuando tengamos la 

denuncia delante nuestro.  

 Quiero también que quede constancia en el Diario de Sesiones de algo que me alegra 

muchísimo y es la reivindicación que se ha hecho aquí de la actuación de la fiscal y del 

juez, particularmente del juez Gago que ha sido el hombre que durante varios años 

aplicó la famosa prueba piloto en el marco del procedimiento penal en la Provincia del 

Neuquén. Y yo no puedo compartir hoy el sentirme bien de cómo se está llevando 

adelante la investigación porque no la conozco, no digo ni que sea buena ni que sea 

mala, simplemente digo no la conozco. Espero poder sentirme bien cuando conozca, 

sentirme bien respecto del Poder Judicial, sentirme bien respecto del mecanismo de 

investigación, pero sentirme bien porque se investigan todas y absolutamente todas las 

causas con la misma profundidad, con la misma dedicación, con el mismo recurso 

humano, tecnológico, etcétera. Y voy a sentir que todo esto no sirvió absolutamente más 

que para hacer toda una cuestión mediática -y particularmente mediatizarlo a nivel 

nacional- si después de todo esto no empiezan a cambiar algunas cosas como, por 

ejemplo, que esta cuestión vinculada con el artículo 94 y el derecho que tenemos los 

diputados a preguntar y a que se nos conteste no se empieza a aplicar con la seriedad 

que le corresponde al sistema republicano, si no tratamos la reglamentación de ese 

famoso artículo 94 y si cada vez que ocurre una cosa de éstas -sea quien fuere el que 

esté imputado- con la misma vocación y con la misma firmeza no repetimos lo mismo 

que estamos repitiendo hoy en el marco del interés por la investigación. Si se logra un 

Despacho -insisto- en el que se amplíe esto, que no se personalice y que podamos 

trabajarlo, un Despacho en el que se aclare que el informe, en la... 

 

- Reingresa la señora diputada Olga Beatriz 
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Saldías. 

 

 ... medida de lo posible, resulte regular y permanente, nosotros estamos dispuestos a 

acompañarlo, dispuestos a hacer el seguimiento, dispuestos a trabajarlo y dispuestos, 

finalmente, a brindar desde lo legislativo una conclusión a la ciudadanía del Neuquén; 

sino no tiene sentido. Enterarnos por enterarnos, sinceramente, sirve a fines pura y 

estrictamente partidistas, no políticos; partidistas y ahí vamos a tener que terminar 

dándole la razón a los que piensan que éstas son peleas que no tienen absolutamente 

nada que ver con lo que se pretende mostrar. 

 Gracias, presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Diputado Escobar, tiene la palabra. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Gracias, presidente. 

 Como estamos en Comisión, señor presidente, vuelvo a hablar porque fui 

mencionado una vez y voy a tratar... 

 

- Se retira el señor diputado Osvaldo Omar 

Molina.  

 

 ... de ser breve por la lista de oradores que hay. 

 En primer lugar, vuelvo a insistir, yo en esto soy recurrente pero yo espero que al 

final de esta etapa legislativa aunque sea algo quede. El Bloque de Patria Libre jamás 

insulta, el Bloque de Patria Libre jamás agrede en términos personales. Si alguien se 

siente insultado en términos políticos allá ellos pero nosotros jamás utilizamos como 

expresión política el agravio personal. En esto entiéndase el agravio personal -para que 

lo sepan otros diputados, lamentablemente el diputado Gutierrez quien mencionó este 

tema no está presente, pero seguramente se lo van a poder acercar- es cuando se meten 

con la vida privada y mire que todos podemos hablar de la vida privada y en realidad 

nosotros, por una cuestión ética, por una cuestión de conducta, jamás lo hacemos; 

nuestro debate, señor presidente, es muy duro -yo lo reconozco- pero es siempre en 

términos políticos. Yo insisto esto que siempre quien lo reconoce es alguien que está 

ausente hoy, que es el diputado Rachid, a quien también,... 

 

- Se retira el señor diputado Carlos Alberto 

Moraña. 

 

 ... por ejemplo, le reconozco -a pesar de estar en las antípodas de nuestro 

pensamiento- que jamás agrede en términos personales; él, de maneras muy duras desde 

otro lugar, también siempre se expresa en términos políticos. Quiero dejar claro porque, 

a pesar de que pareciéramos que somos todos lo mismo, no somos todos lo mismo, 

nosotros no llevamos las cosas al plano personal. 

 Pedí de nuevo la palabra porque nosotros, como uno de nuestros elementos centrales 

en la acción política, tenemos a la cuestión de la transparencia. Acá se habló de un 

problema que nosotros teníamos en un término interno y lo digo porque yo no quiero 

dejar pasar absolutamente nada que diga alguna de las líneas internas de la primera 

minoría, cuando se refirió a la expulsión de una persona que efectivamente era un 

dirigente de nuestra organización cuya familia un par de veces, que son militantes del 

sobischismo, que a pesar de que en esto no se investigó ni se hizo nada, a pesar de que 

salió en el diario Río Negro, en el demonio, podríamos decir: el demonio habló y lo 

reflejó; lo bueno es que lo deja escrito y lo podemos decir. En su momento, el 2 de 
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mayo, familiares de esta persona nos insultaron afuera de la Legislatura, pero 

llamativamente se le permitió ingresar a la Legislatura; ahora, no me quería referir a ese 

tema sino precisamente porque a partir de ese hecho el día 5 de mayo -también reflejado 

en el diario Río Negro- nosotros hacemos la aclaración porque algún pícaro de parte de 

alguna de las líneas internas de la primera minoría quiso expresar que esta persona era 

una persona común y no, esta persona es militante del sobischismo y además nosotros 

ahí expresamos claramente que era familiar de esta persona que era militante de nuestro 

partido que fue expulsado; y en esto yo espero que comparta, le voy a acercar si quiere 

usted también a la diputada Vargas y lo puede comprobar e incluso hay personas... 

Sra. VARGAS (MPN).- Qué! 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... no, no, no; no se enoje diputada, personas muy cercanas 

incluso a sectores con función alta dentro del oficialismo que conocen el caso. ... 

 

- Reingresa el señor diputado Carlos Alberto 

Moraña. 

 

 ... Esta persona fue expulsada de nuestro partido por violencia contra su pareja, 

nosotros no permitimos en nuestra organización que nadie que golpee a su pareja o que 

reciba denuncias de este tipo... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... permanezca en las filas de nuestro partido. Para nosotros  la 

cuestión de género es una cuestión fundamental; eso respecto de este punto. Nosotros sí 

expulsamos a esta persona que mencionaba el diputado Gutierrez, cuando necesiten las 

cosas pídannos, ha habido notas, ha salido reflejado en los diarios así que no hay ningún 

problema... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... nosotros las cosas las hacemos de cara a la sociedad.  

 Respecto de otra cuestión que se nos atribuyó acá a este inexistente Bloque del cual 

tanto se habla, respecto de que prácticamente tenemos bajo nuestro pulgar -como diría 

Mick Jagger- a la SIP, el diputado Suste -discúlpeme que lo mencione-, usted debería 

saber que nosotros nos encontramos en las antípodas de la SIP, tal cual... 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Diríjase a mí. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... Sí, sí. Perdón. 

 Señor presidente, nosotros nos encontramos en las antípodas de la SIP, nosotros se lo 

hicimos saber cuando participamos de la reunión con estas personas, incluso 

celebrábamos que nos hubieran invitado, puesto que la caracterización político-

ideológica que nosotros hacemos de ese organismo no tiene ningún tipo de 

coincidencias con nuestro pensamiento, más allá de que hoy ellos vengan en una tarea 

que vaya a saber cuáles serán sus finalidades, pero que hoy expresan y muestran la 

opresión que hay sobre la prensa no oficial en la Provincia del Neuquén.  

 En tercer lugar, se habló y se hizo mucho énfasis, es más, se hace en general mucho 

énfasis respecto de la presencia de los medios masivos de información y en particular 

ayer se intentó plantear denostándonos que hicimos una volanteada, una jornada de 

concientización -como le quieran llamar- frente a distintas estaciones de servicio Shell. 
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Tiene toda la razón el diputado que habló en este sentido, nosotros estuvimos no sólo en 

Neuquén sino a lo largo y a lo ancho del país frente a las distintas estaciones de servicio 

de esta empresa holandesa, llevando adelante una cosa: el proyecto que plantea el 

presidente Kirchner solamente va a tener éxito con una profunda participación y 

movilización popular y esto, señor presidente, asusta. ... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ...  Ayer no fueron pocos los medios pero hoy no son pocos los 

sectores políticos que están saliendo a denostar esta acción porque le tienen miedo al 

pueblo, aquellos que critican y les molesta que haya prensa cada vez que hablamos son 

los que preferirían que el debate en los distintos ámbitos de las distintas legislaturas del 

país se diera... 

 

- Se retira el señor diputado Marcelo Alejandro 

Inaudi. 

 

 ... entre gallos y media noche, les molesta cuando el pueblo se moviliza y les molesta 

cuando hay un presidente que -a diferencia de otros presidentes que bien le podría decir 

delincuentes- convoca al pueblo a ser parte de un proyecto nacional, a defender la Patria 

y eso molesta, señor presidente; molesta que hayan periodistas, claro que molesta y 

molesta que haya pueblo y organizaciones que nos movilicemos a defender desde abajo 

como ha hecho el pueblo venezolano cada vez que los yanquis los quisieron atacar, 

como ha hecho el pueblo cubano a defender a Fidel Castro y a la revolución cubana 

cada vez que los quisieron atacar, acá en la Argentina comienza a darse ese proceso, 

ayer fue un día histórico. Y entonces, señor presidente, eso molesta.   

 Siguiendo con el contexto en el que se desarrolla esta farsa y esta operación política, 

permítanme mostrarle pequeños detalles que no hacen a la cuestión central pero muchas 

veces las grandes cosas se desnudan a través de pequeños detalles. Hoy, como le decía y 

que no era propaganda de nuestro partido y espero que esto... 

 

- Se retiran los señores diputados Silvana Raquel 

Maestra y Enzo Gallia. 

 

 ... también esté saliendo por LU5 porque pagamos una importante cantidad a diversos 

medios para que cada vez que hacemos intervención en la Legislatura salga por todos 

los medios habidos y por haber y en los próximos tiempos, además vamos a salir en el 

informativo que hace la Provincia del Neuquén, en el Estado, que se llama, cómo se 

llama? “Neuquén Hoy”, también vamos a salir ahí, tenemos previsto también salir con 

Tinelli y no recuerdo qué otras instancias más y todos los que están bajo la órbita de la 

SIP también vamos a estar ahí. Le quería decir un pequeño detalle, sabe, hoy es el día 

que nosotros recibimos a las personas porque disponemos de ese lugar para no decir en 

cualquier momento y que tuviera que haber   Comisión o sesión y se nos informó que no 

podía ingresar nadie; hoy teníamos que recibir a los dirigentes del sindicato ceramista... 

 

- Se retiran los señores diputados Jorge Attilio 

Espinosa y Carlos Alberto Macchi. 

 

 ... y prácticamente los tuve que ir a buscar a la calle para que pudieran ingresar a esta 
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Legislatura y se nos dijo: pero hasta su Bloque, diputado, que queda ahí afuerita, casi en 

la calle queda nuestro Bloque pero no pueden ingresar más allá de su Bloque, o sea,  no 

pueden ingresar en la barra porque la barra va a estar vacía; me informaron que Raúl 

Godoy y los distintos dirigentes del sindicato de ceramistas habían querido presenciar 

este debate porque también es gente que da la cara y no se les permitió el ingreso. Es 

una pequeñez, señor presidente, pero usted ha visto cómo en mi caso desde  la barra se 

me increpaba, se me debatía, no da la impresión de que sean militantes de Patria Libre 

ni del sindicato ceramista quienes me increpaban. Por el contrario, también escuchamos 

desde la barra aplausos; se nos dijo que hoy la barra iba a estar vacía, señor presidente. 

Entonces, en esto... 

 

- Se retiran las señoras diputadas María Adela 

Conde y Cristina Adriana Storioni. 

 

 ... ni siquiera quiero debatir con los amigos que están en la barra que muy por el 

contrario, yo saludo estas cosas, ojalá pudiéramos tener acá que la Legislatura 

funcione... 

 

- Se retira el señor diputado Manuel María 

Ramón Gschwind. 

 

 ... en el estadio Ruca Che  y funcionar siempre de cara a la sociedad y de cara a los 

medios, ojalá, señor presidente, pero fíjese en este pequeño detalle que contribuye a este 

planteo de que esto es una farsa y una operación política. Hoy me había olvidado, se 

acuerda que lo busqué? de un dato que... 

 

- Se retira el señor diputado Ricardo Alberto 

Rojas. 

 

 ... aparecía en el diario del demonio que dice que la conferencia de prensa de este 

funcionario del Poder Ejecutivo se hizo frente a dieciséis micrófonos y nueve cámaras 

de televisión, incluso dejaron entrar al diario Río Negro, quizás hasta fue Jorge 

Villalobos, que siempre que aparece Jorge  Villalobos  parece que saltan como arañas. 

... 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

- Reingresa el señor diputado Enzo Gallia. 

 

- Se retira la señora diputada Irma Amanda 

Vargas. 

 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... Y por último, para abonar el planteo de que acá hay cosas 

raras, permítame mostrar hasta dónde se ha avanzado y es lo último que voy a decir 

referido a esta farsa: fíjese, señor presidente, el titular que aparece en uno de los 

periódicos en el día de hoy (mostrando en alto un diario): “La intimidación denunciada 

y la que no fue dada a conocer corresponden al mismo teléfono”. Esta es una farsa, 

señor presidente, esta es una operación política, es imposible señores que al día de hoy 

se pueda contar con esta información; es más, me he comunicado con los querellantes 

de la causa y tengo el expediente en mi escritorio, todas las fojas del expediente en 
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donde esto no consta, señor presidente, porque no es posible porque la intervención al 

teléfono de la casa de Godoy fue realizada después de la primera amenaza y todavía no 

están en condiciones tecnológicas para mostrar esto que ya aparece como titular en un 

diario. Ahora, probablemente, quizás esto después discurra y se termine pero ya se 

metió esta idea, ya se metió esta farsa, ya se metió esta operación política. Señor 

presidente, a confesión de partes relevo de pruebas, aunque las pruebas indican que es 

una farsa, señor presidente. Y por último, la cuestión de fondo que se intenta plantear 

porque ni siquiera acá hay un debate entre el gobernador Sobisch y el presidente 

Kirchner, eso se lo demostramos en San Martín de los Andes cuando no digo el noventa 

por ciento pero el ochenta y seis por ciento de la barra llevada por el sobischismo... 

 

- Se retira el señor diputado Bernardo del 

Rosario Vega. 

 

 ... salió a alentar al presidente Kirchner y quienes somos parte del proyecto del 

presidente Kirchner venimos a traer el verdadero debate... 

 

- Reingresa el señor diputado Carlos Enrique 

Sánchez. 

 

 ... que se viene dando en esta Cámara. Acá no hay un debate nacional, acá hay un 

debate provincial, por eso preocupa, por eso preocupa, por eso preocupa que al 

inexistente Bloque de menos del tres por ciento y me parece que no se refieren a usted, 

diputado (refiriéndose al diputado Inaudi) tiene tanta relevancia; por supuesto que 

vamos a disputar esta Provincia y  por supuesto que vamos a ganar esta Provincia. ... 

 

- Risas. 

  

Sr. ESCOBAR (CLP).- ...  Acá hay dos modelos de Provincia, uno es el modelo de 

Menem que -como bien dijo una diputada preopinante- Menem es Sobisch y hay otro 

modelo de Provincia, señor presidente, que es el que viene creciendo, que es el que no 

se viene resquebrajando, que es el que lejos de ir teniendo divisiones viene sumando, 

viene creciendo y nosotros no vamos a tener ni el sectarismo ni la miopía de negar el 

ingreso de ninguno de todos... 

 

- Reingresan los señores diputados Silvana 

Raquel Maestra y Manuel María Ramón 

Gschwind. 

 

 ... aquellos que vengan a disputar esta Provincia porque el otro modelo de Provincia 

es el que plantea el presidente Kirchner pero que está acá en la Provincia y lo 

representamos nosotros, señor presidente,... 

 

- Se retira el señor diputado Manuel María 

Ramón Gschwind. 

 

 ... por eso preocupa y ésa es la dicotomía que va a tener este año: el modelo de 

Sobisch -que es decir Menem- o el modelo nuestro, señor presidente, ésa es la dicotomía 

por la cual cruzarán todos los debates en la Legislatura y en el pueblo del Neuquén en 

los tiempos por  venir. ... 
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- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... Y para finalizar, señor presidente, para que le quede claro a 

todas las líneas internas de la primera minoría, a todas las bancadas del oficialismo, 

nosotros votamos afirmativamente un proyecto que plantee que se acerquen las 

investigaciones de todos los casos de los cuales estamos hablando, no exclusivamente 

esto. 

 Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Diputada Kreitman, tiene la palabra. 

 

- Reingresa la señora diputada María Cristina 

Garrido. 

 

Sra. KREITMAN (FAEN).-  Gracias, presidente. 

 En principio, quiero plantear una cuestión a la Presidencia respecto de algo que dijo 

el diputado preopinante con relación a las personas que puedan ingresar al debate, no es 

la primera vez. Respetuosamente le pido a la... 

 

- Reingresan los señores diputados María Adela 

Conde, Ricardo Alberto Rojas y Daniel Alberto 

Muñoz. 

 

 ... Presidencia, que se hable en reunión de presidentes de Bloque la posibilidad de 

que todos los diputados podamos invitar y... 

 

- Se retiran los señores diputados Carlos Alberto 

Moraña, Jesús Arnaldo Escobar y Ariel 

Gustavo Kogan. 

 

 ... hacer pasar a gente porque sino éstas parecen ser sesiones secretas o con la 

autoridad de alguien que venga una sola parte de la comunidad; verdaderamente lo pido 

a la Presidencia para que esto se discuta. 

 Hace unos días cuando el cobarde ataque sufrido a una mujer, a una ciudadana del 

Neuquén ocurría y tomaba estado público yo decía que no bastan realmente las 

declaraciones de repudio y de solidaridad porque esto realmente  está pasando a 

mayores. También decía que me parece que el responsable absoluto... 

 

- Se retira el señor diputado Gabriel Luis 

Romero. 

 

- Reingresan los señores diputados Carlos 

Alberto Moraña y Ariel Gustavo Kogan. 

 

 ... de poner fin a esta ola de amenazas -algunas ya van más allá que amenazas, 

intimidaciones- es el gobernador de la Provincia que es el responsable de cuidar y velar 

por la seguridad de todos los neuquinos. También se daba a conocer un informe que en 

algunos medios, hasta personal de la Justicia decía que era grosero y que parecía estar 
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armado este informe que tuvimos en la sesión anterior de ex empleados de la SIDE. ... 

 

- Se retira el señor diputado Ariel Gustavo 

Kogan. 

 

 ... A mí me parece, presidente, que alguien debe poner una pizca de racionalidad en 

todo lo que está pasando antes de que algún obsecuente produzca un hecho irreversible 

del que tengamos que lamentarnos todos los neuquinos y este momento es un caldo de 

cultivo para esto. También son responsabilidades del gobernador todas las acciones  y 

las actuaciones de los funcionarios que me parece que lejos de velar por la seguridad de 

los neuquinos independientemente... 

 

- Reingresa el diputado Jesús Arnaldo Escobar. 

 

 ... de la militancia, de la trayectoria, del espacio, uno los escucha con un discurso casi 

agraviante hacia la comunidad o hacia estos sectores. Entonces, también esto es 

responsabilidad del gobernador. Ayer nos llamaban a esta sesión y a la tarde 

sorpresivamente nos enterábamos de la conferencia de prensa en la que el subsecretario 

daba todos los detalles de un allanamiento, con discursos, inclusive... 

 

- Reingresan los señores diputados Cristina 

Adriana Storioni y Ariel Gustavo Kogan. 

 

 ... en algún momento planteó -hablando de uno de los ceramistas- que era mentiroso; 

son discursos agresivos, presidente, y en este clima que estamos viviendo son caldo de 

cultivo para lo que sea. Me parece fundamental que el gobernador asuma la 

responsabilidad que tiene, que es la seguridad de los neuquinos. Además, me parece... 

 

- Se retira el señor diputado Ariel Gustavo 

Kogan. 

 

 ... que tenemos que exigir todos los diputados justicia para todos, tenemos que exigir 

que se garantice la paz social y la libertad de expresión; todos estos son pilares donde se 

asienta la democracia. 

 Gracias, presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputada. 

 Diputado Conte, tiene la palabra. 

Sr. CONTE (PJ).- Gracias, presidente. 

 Después de esta exquisita recorrida por la señal de cable del Cartoon Network que 

tengo que decir -lamentando a veces- veo muy seguido porque tengo hijos chicos que es 

muy difícil despojarlos del control remoto, después de este compendio casi revisionista 

de la vida interna del partido gobernante, el Movimiento Popular Neuquino, que creo 

que poco tiene que ver y poco hace a la cuestión de fondo que hoy estamos tratando -no 

porque no sea interesante-, yo voy a intentar... 

 

- Reingresa el señor diputado Manuel María 

Ramón  Gschwind. 

 

 ... centrarme en lo que en el día de hoy, en esta mañana, nos ha sentado en estas 

bancas y que fuera originado... 
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- Se retira el señor diputado Carlos Alberto 

Moraña. 

 

 ... en el día de ayer a través del pedido del tratamiento urgente en sesión especial de 

este proyecto de Resolución que el Bloque de mi partido estuvo dispuesto a acompañar 

no solamente en el Despacho sino también en la habilitación para la realización de la 

presente sesión. El Bloque del Partido Justicialista que integro con orgullo ha sido muy 

prudente al tratar esta situación y en cuanta oportunidad tuvo de hacer público su 

pensamiento respecto de los hechos que nos ocupan. Nosotros hemos creído que es una 

actitud irresponsable centrar... 

  

- Reingresan los señores diputados Irma  

Amanda Vargas y Carlos Alberto Moraña. 

 

 ... o acusar endilgando responsabilidades ante un hecho a instituciones, 

organizaciones o sectores sin que esa situación de endilgar responsabilidades no 

estuviera absolutamente  fundamentada y sustentada en lo que creemos debe 

profundizarse que es la investigación judicial de los hechos. Pero no por ser prudentes 

hemos dejado de ser firmes y hemos sido muy firmes también al entender que desde 

otros sectores, particularmente desde sectores del Gobierno... 

 

- Reingresa el señor diputado Gabriel Luis 

Romero. 

 

 ... provincial, se han atribuido responsabilidades o se ha sembrado algún manto de 

sospecha atribuyendo estas responsabilidades ni más ni menos que al Gobierno nacional 

o a sectores del Gobierno nacional en un supuesto complot para desestabilizar al 

Gobierno de la Provincia del Neuquén. Estas no han sido versiones, señor presidente, 

éstas han sido situaciones que se han originado, ni más ni menos, a través de una 

documentación que nos hiciera llegar a cada uno de los diputados institucionalmente... 

 

- Se retira la señora diputada Beatriz Isabel 

Kreitman. 

 

- Reingresa el señor diputado Osvaldo Omar 

Molina. 

 

 ... el ministro de Seguridad y Trabajo de la Provincia, por lo cual nosotros creímos de 

extrema gravedad que ésa fuera la versión oficial del Gobierno de la Provincia del 

Neuquén  respecto de los hechos que nos ocupan. Sobre este punto particularmente toda 

la firmeza... 

 

- Se retira el señor presidente, contador Federico 

Guillermo Brollo, y asume la Presidencia el 

señor vicepresidente 2º, diputado Francisco 

Mirco Suste. 

  

 ... del Bloque del Partido Justicialista ha sido rechazar por improcedente, 

absolutamente improcedente, que desde un estamento oficial -como es un Ministerio- se 
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tradujeran en versión oficial simplemente rumores o escritos de poca seriedad, de poca 

contundencia y de poca relevancia.  

 A través de la convocatoria para la sesión de hoy y -como dije- estando el Bloque del 

Partido Justicialista absolutamente dispuesto a participar y a dar su apoyo para que se 

profundice esta investigación y a la vez para que este Cuerpo y cada uno de quienes lo 

integramos tengamos la posibilidad de acceso a toda la información que se vaya 

generando, es que entendemos que esta investigación está inconclusa o al menos está en 

marcha y no ha tenido -al menos hasta hoy- conclusiones contundentes que pudiéramos 

estar analizando; hay una investigación en curso. En este sentido, es muy difícil hacer 

juicios de valor o tomar posturas determinadas si es que respetamos... 

 

- Reingresa el señor diputado Bernardo del 

Rosario Vega. 

 

 ... esta investigación judicial. Cuando se dice en el marco de esta investigación 

judicial y nos enteramos por los medios... 

 

- Se retira el señor diputado Rubén Enrique 

Campos. 

 

 ... de comunicación o a través de la conferencia de prensa oficial que hiciera el 

subsecretario de Seguridad de la Provincia, que están y no lo digo en tiempo 

condicional, no digo estaría, están determinados -según el propio subsecretario indica- 

el teléfono o los teléfonos desde... 

 

- Se retira el señor diputado Eduardo Domingo 

Mestre. 

 

 ... donde se habrían realizado las llamadas telefónicas que amenazan al señor Godoy 

y que este teléfono estaría ubicado en una dependencia pública del Gobierno nacional; 

tomar ese simple hecho para tratar de justificar una teoría maliciosa... 

 

- Reingresa el señor diputado Jorge Attilio 

Espinosa. 

 

 ... entiendo, señor presidente, de endilgar al Gobierno nacional -a través de esta 

situación- participación en un supuesto complot de desestabilización, yo me pregunto 

sin ir más lejos si algunos de nuestros colaboradores en esta Casa tomara un teléfono y 

tuviera... 

 

- Se retiran los señores diputados Gemma Alicia 

Castoldi y Constantino Mesplatere. 

 

- Reingresa el señor diputado Ariel Gustavo 

Kogan. 

 

 ... una actitud de esta naturaleza con alguien, si prontamente diríamos: el Poder 

Legislativo de la Provincia del Neuquén o la Honorable Legislatura de la Provincia del 

Neuquén está cometiendo hechos de persecución o amenazas a algún ciudadano; o por 

dar otro ejemplo, si alguien que tuviera acceso a la catedral de nuestra ciudad tomara un 
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teléfono diríamos que la Iglesia Católica está interesada o está detrás de una acción que 

pueda perjudicar a un ciudadano, a un conjunto de ciudadanos o a alguna organización? 

Me parece que son actitudes absolutamente irresponsables tratar de sembrar... 

 

- Se retira la señora diputada Olga Beatriz 

Saldías. 

 

 ... estas teorías que -como dijo en su intervención el presidente de mi Bloque- son de 

altísimo riesgo como también lo señalara la primera diputada que hizo uso de la palabra, 

son de una irresponsabilidad extrema que el Bloque de mi partido no ha querido ni ha 

tenido en esta situación. Por lo cual con toda convicción decimos, señor presidente, que 

esta Resolución y ya dudo que tenga algún efecto que pueda ser beneficioso para el 

conjunto de los diputados o para cada uno de nosotros porque con asombro escucho que 

aquí en una de estas bancas está el expediente completo de la causa; y sin ser abogado 

he escuchado a muchos abogados decir que lo que no está en el expediente no existe o 

que lo que no está en el expediente no existe en una causa. Entonces, simplemente 

hagámosle copia y qué vamos a esperar que amplíe de esta situación el informe que 

pueda provenir con la urgencia del caso del Tribunal Superior de Justicia; de hecho, 

pareciera ser más esta sesión la continuidad o el complemento del montaje político que -

realmente debo decir- se realizó en el día de ayer en la figura del subsecretario de 

Seguridad de la Provincia... 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Lo puedo interrumpir?  

Sr. CONTE (PJ).- Cómo no! 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Me puede aclarar? Usted dijo que en una banca está el 

expediente completo. A qué se refiere? Para que no tengamos que aclararlo después. 

 

- Se retira la señora diputada Cristina Adriana 

Storioni. 

 

Sr. CONTE (PJ).- Es lo que yo escuché, señor diputado. 

Sr. ESCOBAR (CPL).-  Acá está el expediente.  

Sr. GSCHWIND (MPN).- Qué es lo que tiene? 

Sr. ESCOBAR (CPL).-  El expediente.     

Sr. GSCHWIND (MPN).- Bueno, entonces, le voy a preguntar a usted de dónde lo 

sacó? 

Sr. ESCOBAR (CPL).-  Me lo acercó la querella.  

Sr. GSCHWIND (MPN).- Cómo? 

Sr. ESCOBAR (CPL).-  Me lo acercó la querella. 

Sr. CONTE (PJ).- Creo que la interrupción ya está contestada, señor presidente. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Yo creo que el expediente tiene que tenerlo la Justicia. 

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Perdón, después seguimos. 

 Continúe en el uso de la palabra diputado Conte. 

Sr. CONTE (PJ).- Por último y para terminar, señor presidente, algo que no puedo dejar 

pasar por alto.  

 En la vehemencia de su discurso cuando usted ocupaba la banca señaló y le atribuyó 

a algún diputado aquí presente una condición de kirchnerista más kirchnerista que los 

propios justicialistas que integran esta Legislatura y yo le quiero decir -no solamente a 

esta Cámara sino a los peronistas de la Provincia del Neuquén- que este Bloque está 

integrado por peronistas que se sienten absolutamente orgullosos de tener el 

presidente... 
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- Reingresan los señores diputados Olga Beatriz 

Saldías y Oscar Alejandro Gutierrez. 

 

 ... que tenemos, que está intentando transformar la realidad y cambiar la historia de 

este país y así lo reflejan los índices de adhesión que tiene -incluso en esta Provincia- y 

que la política es dinámica, señor presidente, y no se puede de alguna manera 

categorizar a dirigentes políticos por los resultados o por los porcentajes de los 

resultados electorales que han tenido; porque sí, es verdad, presidente, lo que usted 

decía que previo a la elección que lo consagró presidente de la República el nivel de 

intención de votos del presidente Kirchner era del tres por ciento pero no se puede 

desconocer, señor presidente, que hoy -incluso en el territorio de la Provincia del 

Neuquén- el nivel de adhesión y de respaldo... 

 

- Se retiran los señores diputados Raúl Esteban 

Radonich y Manuel María Ramón Gschwind. 

 

 ... a su gestión supera el setenta por ciento. Así que en esta política tan dinámica hay 

que ser respetuosos de las figuras políticas más allá de los porcentajes que 

históricamente hayan reflejado las últimas elecciones. Quiero decir entonces, señor 

presidente, que éste es el Bloque del Partido Justicialista que está integrado por cuatro 

diputados que respaldan absolutamente la gestión del presidente Kirchner y que esto 

quede absolutamente claro.  

 Gracias, presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Gracias,  diputado. 

 Diputado Gutierrez, puede ocupar la Presidencia? 

 

- Así se hace. 

 

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Rojas, tiene la palabra. 

Sr. ROJAS (MID).-  Gracias, señor presidente. 

 En un primer momento tendría... 

 

- Se retiran los señores diputados Jorge Eduardo 

Conte y Francisco Mirco Suste. 

 

 ... que decir que me siento reconfortado de que discutamos con profundidad estas 

cuestiones, más allá de que a veces nos vayamos por las ramas pero tengo... 

 

- Se retira el señor diputado Gabriel Luis 

Romero. 

 

 ... que decir que, coherente con lo que expresé en la sesión anterior, si usted me 

permite tengo acá el Diario de Sesiones, voy a leer un pequeño párrafo donde yo decía: 

“(...) por eso creo que más allá que todas las letras y palabras que podamos decir... 

 

- Reingresan los señores diputados Beatriz Isabel 

Kreitman y Rubén Enrique Campos. 

 

 ... hay algo que me parece que es insoslayable y que es responsabilidad del Gobierno, 
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-cuando me refiero al Gobierno me refiero a los tres Poderes-, esto se soluciona de una 

sola manera: que se investigue, que se dé a conocer cómo marcha la investigación y 

quiénes son los culpables (...)”. Esto ya lo decía en la sesión anterior, por eso creo que 

es bueno que avancemos en estas cuestiones y que de una vez por todas se despejen los 

mantos de sospechas que andan dando vuelta. ... 

 

- Reingresa el señor diputado Eduardo Domingo 

Mestre. 

 

 ... Pero también tengo que ser sincero de porqué estamos hoy acá y tengo que 

preguntarme qué pasa con las otras amenazas. En la misma línea que se han expresado 

otros compañeros diputados, tengo que decir que yo voy a acompañar este proyecto de 

Resolución -porque así lo dije y lo confirmé en la reunión... 

 

- Se retira el señor diputado Jesús Arnaldo 

Escobar. 

 

 ... que tuvimos los presidentes de Bloque- pero si se remite y se incluye en este 

proyecto de Resolución que nos llegue la investigación y los antecedentes de todo lo 

que se está investigando, sobre todo con las otras amenazas. Porque tengo que inferir 

una cosa: si esta amenaza o autoamenaza que dice el Gobierno se dio de este tipo, se 

pudo investigar... 

 

- Reingresa la señora diputada Gemma Alicia 

Castoldi. 

 

 ... y se pudo conseguir inmediatamente tener una resolución al respecto, las otras que 

no se descubrieron quiere decir que tal vez eran ciertas. Entonces, por eso creo que 

tenemos que avanzar en la solicitud de todos los hechos desgraciados que han pasado 

distintas personas en estos  últimos tiempos.  

 También tengo que decir que no comparto de ninguna manera el último párrafo de 

los fundamentos de este proyecto porque nuevamente volvemos a darle crédito -como 

yo catalogué de libelo- a la información de los ex agentes que nos hizo llegar el ministro 

Manganaro. Así que con estas condiciones que yo planteo, señor presidente, aceptaría 

acompañar este proyecto de Resolución.  

 Muchas gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Gracias, diputado. 

 Diputado Farías, tiene la palabra. 

Sr. FARIAS (MPN).- Gracias, señor presidente. 

 Soy de poco hablar pero me he sentido no solamente aludido sino que agraviado en 

forma permanente como integrante de este Bloque del Movimiento Popular Neuquino. 

Hay expresiones que dicen líneas internas del Bloque del Movimiento Popular 

Neuquino.   

 Acá no hay líneas internas, señor presidente, hay un solo Bloque de diputados del 

Movimiento Popular Neuquino consustanciado con un proyecto de Gobierno y ésa es la 

posición que tenemos y la vamos a defender, más allá de que en este Bloque tengamos 

criterios y -por ahí- alguna posición diferente.  

 Se demoniza en forma permanente toda acción de Gobierno, todo acto de Gobierno, 

sea bueno o malo, se demoniza permanentemente; en todo acto de Gobierno que tiene 

algo que ver con la Legislatura, se dice que nosotros somos el brazo administrativo del 
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Poder Ejecutivo. No es así, señor presidente, no somos el brazo administrativo del Poder 

Ejecutivo. Por eso es que, por ahí, tenemos diferencias y las planteamos y alguna vez las 

hemos planteado aquí en la Cámara. 

 En todas las formas de gobierno, en toda la historia de la Humanidad, el que ejerce 

un Poder Ejecutivo, desde los presidentes de las grandes naciones hasta el intendente del 

pueblo más pequeño es un pequeño dictador; el ejercicio mismo de la función lo aleja a 

veces de los cuerpos colegiados para poder gobernar con practicidad y poder llegar con 

las soluciones a su gente y eso me ha pasado y me ha tocado. Es, fue y será así hasta que 

no cambien en algunos lugares nuestros sistemas de gobiernos de representatividad y 

que cambien las instituciones tal cual están concebidas hoy... 

 

- Reingresa el señor diputado Manuel María 

Ramón Gschwind. 

 

 ... y que están en crisis, desde la educación, la asistencia sanitaria, las estructuras de 

Gobierno. Hay que caminar un poco el país para darse cuenta; gracias a Dios en esta 

Provincia funcionan con total independencia el Poder Ejecutivo, el Poder Legislativo y 

el Poder Judicial no solamente en la práctica sino también en las acciones y en algo que 

es fundamental y que no existe en todas las provincias, tienen independencia 

económica. ... 

 

- El señor presidente, contador Federico 

Guillermo Brollo, reasume la Presidencia, 

dejando la misma el vicepresidente 1º, diputado 

Oscar Alejandro Gutierrez. 

 

 ... Hoy nos ocupa una denuncia por amenazas telefónicas de un dirigente gremial, 

hecho que repudiamos de todas formas y de esta manera, con amenazas,... 

 

- Reingresa el señor diputado Raúl Esteban 

Radonich. 

 

 ... después con algún hecho concreto se empieza a poder llegar a tener alguna 

situación -como expresaba la diputada Vargas-, empieza el miedo y empieza el terror. 

Hoy, 11 de marzo, en España se está conmemorando el recuerdo a los muertos en el 

atentado de Atocha; la jornada de trabajo en España tiene como título: terrorismo y 

democracia. Tenemos que estar a la altura de las circunstancias, señor presidente, 

debemos sostener la paz social con todas nuestras fuerzas, mantener la independencia... 

 

- Reingresan los señores diputados Jorge 

Eduardo Conte y Marcelo Alejandro Inaudi. 

 

 ... de criterios, denunciar y pedir el esclarecimiento de todo tipo de amenazas y, 

fundamentalmente, defender la democracia, que permite la participación -por ahí- de 

pequeños grupos políticos que, por supuesto, no tienen diferencias en el Bloque -por eso 

no tiene líneas internas- que utilizan esta Cámara para ser protagonistas denunciando, 

ofendiendo y utilizando con sorna en forma permanente un insulto -de alguna manera- 

encubierto, y cree -como dijo el diputado Gutierrez- de esta forma desviar la verdadera 

intención de esta sesión. Yo le pido que, por favor, estemos a la altura de las 

circunstancias del problema que nos trae hoy.  
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 Muchas gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. Diputado Inaudi, tiene la palabra. 

 

- Reingresa el señor diputado Francisco Mirco 

Suste 

 

Sr. INAUDI (UCR).- Qué sesión particular, señor presidente! Una sesión en la cual se 

ha convertido a un juez al que hasta hace poco se lo tachaba de delincuente como 

coautor de la prueba piloto junto con el fiscal Ricardo Mendaña y se lo trataba de 

delincuente y se decía concretamente... 

 

- Reingresa el señor diputado Carlos Alberto 

Macchi. 

 

 ... que habían violado el artículo 248 del Código Penal, en esta sesión se convirtió en 

un juez totalmente libre y en un hombre probo y en un juez probo. Pero no es lo único. 

En esta suerte de zapping parlamentario al que hacía referencia... 

 

- Reingresa la señora diputada Cristina Adriana 

Storioni. 

 

 ... el diputado Conte que arrancamos por el Cartoon Network viendo Pinky y 

Cerebro, Sigfrido y el Super  Agente 86, después cambiamos de canal y vimos un show 

de los Pimpinela, después seguimos cambiando y parece que nos metimos en Venus 

porque asistimos a unos petes involuntarios del diputado Suste y a unos petes 

voluntarios del diputado Gutierrez. Después de estos verdaderos baldazos de 

excrementos verbales que partían de acá para allá y de allá para acá (señalando con su 

brazo hacia ambos costados) me quedé pensando en la gente, señor presidente, porque 

estoy convencido de que el pueblo de la Provincia del Neuquén quiere vivir en paz, 

porque estoy convencido de que el pueblo de nuestra Provincia quiere dejar atrás para 

siempre esas tristes épocas de enfrentamientos, de odios y de violencia, porque fue 

mucha la sangre que corrió para afianzar el sistema democrático, para que las 

instituciones funcionen y para que exista en la sociedad el respeto por la ley. Y cuando 

hablo de violencia no me refiero a esa violencia propia de todas las sociedades que es la 

que genera la exclusión, la deserción escolar que padecen miles y miles de neuquinos y 

de argentinos. Cuando hablo de violencia, me refiero a la violencia que está generada 

por algunos que se creen vivos, algunos irresponsables, algunos agitadores y cobardes 

que escudados en el anonimato pretenden generar en la sociedad el miedo y pretenden 

generar la inseguridad. ... 

 

- Reingresa el señor diputado Gabriel Luis 

Romero. 

 

 ... Todavía quedan algunos nostálgicos de la violencia que pretenden que volvamos al 

pasado; frente a estos irresponsables ninguna duda me cabe que debemos unir nuestros 

esfuerzos, todos los estamentos sociales, todos los partidos políticos para erradicar para 

siempre a estos vivos... 

 

- Se retira el señor diputado Carlos Alberto 

Moraña. 



Honorable Legislatura del Neuquén 
Dirección de Diario de Sesiones 

 

e-mail: diariosesiones@legislaturaneuquen.gov.ar 

 

 ... -entre comillas- que quieren generar la inseguridad en nuestra sociedad. No 

contamos con elementos suficientes, hoy por hoy, en esta Legislatura para saber a 

ciencia cierta quiénes fueron los autores de estas amenazas. Posiblemente exista algún 

iluminado en el partido gobernante que pretenda amedrentar a funcionarios judiciales o 

luchadores sociales o quizás... 

 

- Reingresa el señor diputado Carlos Alberto 

Moraña. 

 

 ... el autor sea algún opositor autotildado de progre que quiere generar la inseguridad 

en el seno de la sociedad y hacerle pagar el costo político al Gobierno de la Provincia. 

En uno o en otro caso los autores son verdaderas lacras sociales a las cuales hay que 

separar, hay que excluir y en eso espero que contemos con el consenso de todos los 

Bloques que integran esta Legislatura porque la violencia no debe tener partido político 

o color político que la apañe y porque, en definitiva, desde estas bancas -reitero- 

estamos representando a un pueblo que quiere vivir en paz en esta Provincia. 

 Por eso, el Bloque de la Unión Cívica Radical va a apoyar el proyecto que estamos 

tratando. 

 Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Diputada Vargas, tiene la palabra. 

Sra. VARGAS (MPN).- Señor presidente, considerando -como dije en un principio- la 

seriedad que tiene el tema que nos ha convocado, no voy a responder -precisamente por 

eso, por seriedad- habiendo sido aludida en dos o tres oportunidades por expresiones 

que he vertido y lo he hecho nada más ni nada menos que en el marco de la democracia 

que muchos declaman pero pocos practican. Entonces, señor presidente, quiero volver a 

reiterar y decir que este tema que estamos tratando hoy es para pedir información al 

Poder Judicial y aunque alguien no lo escuchó bien, dije también para hacer un... 

 

- Se retira el señor diputado Carlos Enrique 

Sánchez. 

 

 ... seguimiento con la información fehaciente que recibamos del Poder Judicial. Por 

lo tanto, señor presidente, tengo la sensación de que debo reiterar que hay discursos 

agitadores y que hay lobos disfrazados de corderitos que están atentando contra la paz 

social que el Gobierno de la Provincia del Neuquén defiende y que el pueblo -que es 

soberano- es quien lo está reclamando. Yo le pido a esta gente y a muchos o alguno que 

tiene la suerte de ocupar una banca que es sagrada, que sea más cauteloso en sus 

apreciaciones cuando se trata -nada más ni nada menos- de hablar de la seguridad.  

 Gracias, presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputada. 

 Diputado Vega, tiene la palabra. 

Sr. VEGA (MPN).- Señor presidente, más que nada pido la palabra porque me quedaron 

algunas dudas; espero que las dudas que yo tengo hayan quedado escritas a través de los 

taquígrafos y en la expresión de la sesión. Primero me asombró la capacidad que tiene el 

diputado Escobar para armar todo el discurso y toda esta perorata que armó, porque en 

unos minutos destruyó al MPN, lo dividió, lo partió acá adentro de la Legislatura y no 

sé adónde más; siguiendo con eso dice -que es lo que más me llama la atención- que 

porqué darle tanta importancia a una llamada que duró solamente unos segundos. O acá 



Honorable Legislatura del Neuquén 
Dirección de Diario de Sesiones 

 

e-mail: diariosesiones@legislaturaneuquen.gov.ar 

hay algo que el juez no sabe o ese juez le comentó al diputado Escobar que esa llamada 

duró solamente unos segundos; cosas que -por lo menos yo- no las sabía, no sé si habrán 

salido en algún medio, capaz que no sé leer entre líneas y, por ahí, no me dí cuenta, pero 

me llamó la atención esta afirmación: “no sé porqué darle importancia a una llamada 

que duró apenas unos segundos”. Yo no le echo la culpa al Gobierno nacional, no pongo 

en duda la honestidad del Gobierno provincial ni creo que sea intención de nuestro 

gobernador involucrar al presidente propiamente dicho en este tema, pero sí me llaman 

la atención estas cosas. Y después nos dio un curso -que yo no me había dado cuenta 

hasta hace unos minutos, hasta que él lo dijo- porque apareció por ahí... 

 

- Se retira el señor diputado Marcelo Alejandro 

Inaudi. 

 

 ... en algún baño una fotocopia con la imagen de nuestro gobernador y pegado abajito 

unas palabras, una frase... 

Sra. CASTOLDI (MPN).-  Ofensiva. 

Sr. VEGA (MPN).- ... ofensiva para mí -por lo menos- y para mi partido.  

Sr. FARIAS (MPN).- Querés mostrarla? 

Sr. VEGA (MPN).- ... Y justamente, el mismo diputado dijo que se podía sacar una 

fotocopia y pegarle abajo alguna otra frase y se armaba no sé qué historia; por eso digo 

que espero que esto conste en la versión taquigráfica que vamos a tener los diputados 

después. Estas cosas a mí me llaman la atención porque, o soy muy lelo o no tengo 

capacidad para entender muchas cosas o el diputado Escobar me quiere hacer entender a 

mí que en nuestro partido andamos todos los días a los besos pero por abajo nos 

pegamos las piñas, o que nosotros estamos enfrascados en querer hacer aparecer al 

presidente de la Nación en una situación donde él no creo que esté, porque que se diga 

que una llamada que salió de una oficina involucra al Gobierno nacional, sí, será una 

oficina de algún organismo nacional pero nadie ha dicho -o por lo menos yo no lo he 

leído en ningún lado-  que sea hecho o haya sido hecho por el presidente de la Nación o 

por el Gobierno, en este caso. Así que yo pediría, por ahí, un poco de mesura porque 

todos nos sentimos ofendidos acá, en esta Cámara, cuando algún diputado habla.  

 Después otro diputado dijo en algún momento o no le gustaba que dijeran 

kirchnerista o que no era kirchnerista o algo así. Entonces, qué tenemos que decir 

nosotros? este Bloque que permanentemente cuando se habla de nosotros se dice el 

Bloque sobischista o la mayoría automática sobischista o todo lo demás. Y yo le voy a 

decir algo: en primer lugar, nos sentimos orgullosos de ser del MPN; en segundo lugar: 

hemos sido catalogados de sapagistas cuando era gobernador don Felipe Sapag; hemos 

sido catalogados de salvatoristas cuando era el gobernador don Pedro Salvatori y ahora 

somos catalogados de sobischistas. Y ojalá -Dios quiera-, siempre mantengan esa llama 

permanente los opositores para que, de esta manera, no pasen al olvido los gobernadores 

que ha tenido esta Provincia a través de cuarenta años de la mano del Movimiento 

Popular Neuquino.  

 Muchas gracias, señor presidente. 

 

- Aplausos desde la barra. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Diputada Castoldi, tiene la palabra. 

 

- Reingresa el señor diputado Constantino 
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Mesplatere. 

 

Sra. CASTOLDI (MPN).- Señor presidente, señores diputados, la dispersión del 

diputado discurseador y mediático que ha precedido reiteradamente en la palabra a este 

Bloque mayoritario, interpreto que está vinculada a su gran necesidad de protagonismo. 

Y desde Freud -que hace análisis de la historia del inconsciente humano- hasta Bucay, 

que es un autor argentino, que dice que cuando uno reiteradamente refiere un tema, 

insiste, insiste constantemente sobre un tema, evidentemente su inconsciente está 

obsesionado y profundamente admirado. Entonces, si nosotros hacemos la lectura en el 

Diario de Sesiones, vamos a ver que este diputado discurseador refiere a Sobisch miles 

de veces, al MPN miles de veces, al ministro Manganaro miles de veces; entonces, esta 

cosa que está en su inconsciente quizá debiera poder traerla al conciente y decir qué es 

lo que quiere; qué es lo que quiere; a lo mejor quiere afiliarse al MPN... 

 

- Reingresa el señor diputado Marcelo Alejandro 

Inaudi. 

 

- Risas. 

 

Sra. CASTOLDI (MPN).- ... y yo le digo: no tenemos fichas de afiliación, lamento 

decírselo pero no las tenemos. ... 

 

- Risas. 

 

Sra. CASTOLDI (MPN).-  ... Voy a dar por terminado este tema y me voy a referir a 

una cosa que los tiene tan preocupados, que es esto que ayer el subsecretario refirió a 

esta situación de la investigación concreta del señor Godoy. En el diario Página 12 el 

día 3 del mes en curso, sale un comentario significativo, importante, respecto al tema de 

las denuncias, sale la doctora Osés, sale una serie de todas estas denuncias, no salen las 

nuestras; no sale lo de Nina Acuña, no sale sobre la vida de una menor -sobre mi hija-, 

no sale la de los compañeros pero sí sale la de los demás; perfecto, no hay problema. 

Digo esto porque también nosotros hemos vivido y hemos denunciado en la Justicia 

provincial y Federal el año pasado las denuncias que hemos sufrido, digo por si tienen 

dudas, no? Bueno, en esta edición de la revista dice que: “en la denuncia que realizó el 

mismo Godoy ante la Fiscalía General de Coordinación de la Provincia el dirigente de 

Zanon responsabilizó al ministro de Seguridad y Trabajo provincial, el contador 

Manganaro, por esta escalada de amenazas” y sigue el artículo. En función de esto, el 

área de competencia de este ministro hizo una presentación ante la Justicia el día 7; por 

lo tanto, interpreto que esto valida para que se acceda a este tipo de información, digo 

por esta sombra... 

 

- Se retira el señor diputado Daniel Alberto 

Muñoz. 

 

 ... de contaminación permanente que se ha hecho en este Recinto. 

 Por último, no conozco en persona ni al doctor Gago ni a la doctora González 

Taboada; conozco un poco de sus trayectorias pero el diputado discurseador ha 

sospechado de incumplimiento de funcionario público; entonces, esto ya conlleva -y le 

pido, por favor, me ofrezco, es más, a llevarlo, a acompañarlo- para que él realice la 

denuncia porque interpreta que estas dos personas son consideradas que... no sólo 
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aliados sino que están sospechados de su tarea profesional; creo que ése es el marco y 

ésa es la tarea que tenemos que hacer si realmente creemos en lo que decimos.  

 Nada más, gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputada. 

 Diputado Suste, tiene la palabra. 

Sr. SUSTE (MPN).- Gracias, señor presidente, Honorable Cámara.  

 Como fui aludido cuando usted se ausentó quiero hacer dos reflexiones. Lo mismo lo 

ha dicho nuestro gobernador en San Martín de los Andes: el presidente Kirchner es 

presidente de los argentinos, al cual ascribo y nuestro partido -cuando fue a San Martín 

de los Andes, el ochenta y seis por ciento que comentaba el diputado preopinante- tenía 

la consigna clara, tenía la consigna clara... 

 

- Reingresa el señor diputado Jesús Arnaldo 

Escobar. 

 

 ... de respetar como corresponde la investidura del señor presidente de la República 

al cual hoy -más allá de que corresponda y  pertenezca al Movimiento Popular 

Neuquino- apoyo para que le vaya muy bien a él porque si le va muy bien a él nos va 

bien a los argentinos. Eso era algo que quería aclarar porque antes comentó como si yo 

lo hubiera dicho de alguna manera peyorativa y si así se interpretó, pido disculpas pero 

no fue así.  

 Segundo, cuando se habla de que esto es una farsa yo creo que la farsa es la otra. 

Decía -no me acuerdo corríjame alguno que conoce- Hegels: “miente, miente, miente 

que algo quedará” y acá evidentemente... 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Guebel. 

Sr. SUSTE (MPN).- ... Bueno, por eso, gracias por la corrección. Veo que usted conoce 

muy bien el tema por eso lo dice muy seguido. ... 

 

- Risas. 

 

Sr. SUSTE (MPN).- ... Entonces, quiero aclarar que evidentemente -y vuelvo a reiterar- 

nosotros en nuestro partido más allá de las diferencias internas que podemos tener -lo 

dijo... 

 

- Reingresa el señor diputado Carlos Enrique 

Sánchez. 

 

 ... y disculpe que lo nombre el diputado Vega- tuvimos el coraje muchos de participar 

en el Gobierno y no irnos a otro partido y saltar porque no éramos capaces de ganar una 

interna, lo mismo respeto a la gente del Partido Justicialista y de otro partido que respeta 

su ideología más allá del candidato que le tocó apoyar dentro de su propio partido. 

Todos sabemos que la persona que evoluciona quiere decir que de alguna manera está 

cambiando: lo que no se puede aceptar es todavía vivir en ese infantilismo adolescente 

como que acá queremos gastar en el tema de Seguridad y no en otra cosa, porque si 

recorremos el país nosotros podemos ver y podemos discernir algo que nadie dijo en 

esta comunidad, más allá de que muchos lo aprobaron y otros no, porque soy nacido en 

Zapala donde en Cuzco se aprobó el trasandino que no sólo iba a beneficiar a los 

pueblos que caminan de Neuquén pasando por Plaza Huincul, Cutral Có, Zapala, 

etcétera y le dieron novecientos millones de pesos a una provincia no de su partido 

político -que eso es lo meritorio que puede tener- pero sin embargo gente del mismo 
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partido siendo presidente de la República o gobernador de la Provincia de Buenos Aires, 

aprobó y firmó con la mano lo que hoy no defendieron las instituciones democráticas 

que lo tacharon con el codo hasta la declaración de Cuzco que estuvo el vicepresidente 

Scioli representando a la Nación Argentina. Por lo tanto, yo hago responsable -como 

muchos dicen que hacen responsable al gobernador de la Provincia por este 

amedrentamiento-, yo hago responsable y no en la autoridad del presidente porque 

quiero evitar eso de que parezca chicana, porque yo se lo he prometido al diputado 

presidente del Bloque justicialista y quiero que quede claro que a veces uno se exalta y 

sin querer toca algo y falto a la promesa que le he hecho y no quiero porque tengo 

principios justicialistas; por eso quiero evitar eso y ponerme y cambiar el diskette 

cuando me toca hablar de algún tema estrictamente político de las personas. Quiero 

recalcar que evidentemente el Gobierno nacional, con la ciudad de Buenos Aires son 

responsables de algo mucho más grave y le han dado la espalda al pueblo, ciento 

noventa y cuatro muertos; acá estamos hablando de amenazas que me solidarizo 

totalmente con los que decían los diputados, no sólo lo de Godoy sino de las doctoras 

que se mencionaron antes, del diputado que nos acompaña en la Cámara, de las otras 

dos diputadas,  porque acá somos todos seres humanos. Pero quiero decir también que 

un diputado preopinante antes dijo y lo nombró él, dijo hablan de los robos de carteras -

yo creo que quiso decir billeteras-, pero no fue culpa nuestra, el tema lo hicieron en 

Buenos Aires, no acá. Y no lo descubrió la Policía del Neuquén, el juez del Neuquén, la 

fiscal del Neuquén; lo descubrió la Prefectura en Aeroparque con la Policía Federal en 

Buenos Aires. Y acá la actuación tengo por entendido  -y los abogados me pueden 

corregir- que entre la Justicia provincial y la Justicia Federal hay convenios de 

reciprocidad tanto si hay un delito que puede intervenir dentro de la Provincia la Justicia 

Federal que no sea federal que por equis causa lo están buscando, lo mismo que el caso 

nuestro. Y cuando se habla de autodenuncia son palabras que dice el diputado y como él 

dice -no recuerdo qué término utilizó-  es un título que pone el diario y a mí me enseñó 

una vez un gobernador al cual le tengo respeto y fue líder, don Felipe Sapag, me dijo: si 

le crees demasiado al diario no hagas más política porque el diario también hace política 

y escribe lo que a un señor le conviene, en vez de que realmente ponga la verdad pone 

lo que le conviene para poder vender el periódico. Entonces, quiero decirle que estoy 

realmente cansado de esas chicanas y de que nos pongamos mal cuando hablamos lo 

que yo dije y se lo vuelvo a corregir, un diputado con el señor de la SIP que se llama 

Ricardo Trotti: quedáte tranquilo,  nos comunicamos por e-mail y yo te mando todo y 

vos me lo mandas a mí por más que esté en contra o no. Está en contra después del 

discurso del presidente de la Nación y tengo que rescatar al diputado Kogan que con 

altura y entereza nos invitó a la reunión de la SIP donde se vio automáticamente una 

diferenciación política en lo que hace a independencia de medios entre la Provincia del 

Neuquén y el Gobierno nacional y nadie le faltó el respeto al presidente por eso.  

 Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Diputado Campos, tiene la palabra. 

Sr. CAMPOS (MPN).- Gracias, señor presidente.  

 Voy a tratar de ser muy escueto pero quiero dejar en claro algunas cosas para 

aquellos que conocen un poco la historia política del que habla y de la historia política 

de este partido; es un partido que tiene -en primer instancia quiero dejar aclarado esto- 

una fuerte presencia de distintas corrientes de pensamiento, lo cual permite enriquecer y 

ha permitido tener esta dinámica, no por nada hay ciento diez mil afiliados, se llega a 

ciento diez mil afiliados porque en esta interna permanente de pensamiento -si lo 

quieren plantear así como interna- o estas corrientes de pensamiento que tiene el  partido 
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permanentemente, ha generado interés en muchos miembros de la comunidad que -de 

repente- quieren sumarse porque hay distintas ofertas. Esto si no se entiende es porque 

no se entiende cuál es la esencia de la democracia. No hay partido en el mundo que no 

aliente la actividad interna. Es más, si ustedes recuerdan los mensajes que 

permanentemente han dado nuestros referentes máximos, como don Felipe Sapag o 

Jorge Sobisch, siempre han alentado la posibilidad del debate interno, a tal punto que 

cuando hablo en forma particular, yo soy parte de esa discusión, en donde de repente  

entre las dos alternativas que existían en su momento nosotros generamos una tercera y 

no por eso nadie me excluyó o excluyó a la gente que me acompañó en ese momento ni 

tampoco este Bloque me ha hecho ningún tipo de observación porque en su momento, y 

lo dije en la reunión y volviendo al tema que lo convocó en ese momento y por el cual 

algún diputado que después lo conversé en forma particular hizo algún tipo de 

aclaración en algún medio, ninguno de los miembros de este Bloque en ningún 

momento me hizo ningún tipo de observación hiriente ni agraviante porque de repente 

manifesté  como lo hice -vuelvo a repetir- en la Comisión cuando dije que iba a 

acompañar el proyecto de Ley pero no iba a acompañar ese punto en particular porque 

creo que era lesivo para cualquier ciudadano que se dice trabajador digno y que lleva 

permanentemente con dignidad el pan a su casa y esto lo voy a seguir sosteniendo 

porque este partido también me lo permite, porque la democracia me lo permite y 

porque los vecinos exigen que uno sea coherente con lo que permanentemente pregona.  

 En este marco, también quiero decir que me siento orgulloso de poder demostrar que 

lo que más de una vez se planteó o se quiere instalar en este Recinto que muchos de los 

que estamos sentados acá somos automáticamente levanta manos, no es así y a las 

pruebas hay que remitirse; y cuando digo estas cosas -y quiero destacar esto- lo voy a 

enganchar  con el tema que nos convoca el día de hoy. Yo a veces pienso después de 

haber escuchado a todos los que han hecho uso de la palabra, que nosotros pensamos 

que la Argentina  es un país conformado por seres idiotas  que de repente no se dan 

cuenta de qué es lo que pasa. Y si conocemos un poco la historia de los argentinos y la 

historia de aquellos que hacemos política, esto que está pasando, el tema de levantar el 

teléfono y generar algún tipo de discusión o algún tipo de duda no es más ni menos que 

lo que se hace normalmente cuando algún personaje quiere perjudicar en esta cosa de lo 

sentimental y llama  a fulano y dice sabés con quién está tu señora? o una niña que 

llama por teléfono y dice no sabe con quién está su marido! Esto multiplicado con la 

política ni más ni menos lo que está pasando en este momento porque se buscan 

situaciones de desequilibrio, año electoral, porque estas cosas también hay que decirlas, 

hay que dejar de mentir y de repente inventar la pelota cuadrada; acá el tema es muy 

simple, año electoral y hay señores que tratan de buscar algún tipo de protagonismo, 

entonces, generan este tema  de la llamada telefónica y las supuestas amenazas y toda 

esta historia. Yo estoy convencido de que esto es parte de todo porque hay actores que 

se repiten sistemáticamente, algunos de repente participan en manifestaciones, fíjense 

ustedes el contexto general: un paso atrás, mirar el bosque y decís pucha, el tema de la 

Escuela de Medicina qué sé yo, aparecen figuras que quieren  ser rectores para adelante 

o que quieren volver a ubicarse políticamente, otros acompañando a algún tipo de 

representación en un jury, algunos que estuvieron sentados en este Recinto u otros que 

de repente buscan algún tipo de protagonismo mediático que después misteriosamente 

aparecen siendo o candidatos a convencionales o eventualmente candidatos a diputados. 

La gente no es estúpida, la gente no es idiota, nosotros a veces pensamos que la gente es 

idiota, la gente se da cuenta de que en estas cosas los actores se repiten, se repiten en el 

tema universitario, se repiten en los temas jurídicos, se repiten en los temas políticos 

que estamos tratando el día de hoy y es más de lo mismo. Entonces, creo que lo que 
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tenemos que sacar como conclusión es que nos tenemos que poner todos de acuerdo 

políticamente porque le estamos haciendo un mal terrible a la sociedad generando 

fantasmas, odios, agresiones, dudas, en tratar de abandonar este tipo de prácticas que en 

otras partes del mundo -gracias a Dios- con mucha más experiencia democrática han 

sido abandonadas pero parece que en la Argentina forma parte de nuestro folclore, de 

ese pueblo o de esos dirigentes que se creen vivos y que simplemente lo único que 

hacen es trabajar a espaldas del pueblo y pretenden lograr espacios políticos o espacios 

de preponderancia a través de estas prácticas. Yo, simplemente, después de la 

experiencia que he tenido -como cuento siempre acá- después de ocho años de estar en 

minoría y haber sufrido y algunos diputados que están acá saben que esta historia es así 

y han participado también indirectamente de algún tipo de acompañamiento de algunas 

acciones contra el Gobierno que tuve que llevar adelante durante ocho años; quiero 

decirle que el pueblo en un corto o mediano plazo se da cuenta lo que pasa y en las 

urnas los hace tronar. Así que de la misma forma si algo quiero decir, si puedo dar un 

consejo es que abandonen estas prácticas, que traten de construir, que traten de 

manejarse más con la verdad, que traten de generar menos fantasmas y menos dudas, 

que sean mucho más claros, que recorran la Provincia, que vean cómo se está trabajando 

en muchos rincones de la Provincia con mucho sacrificio y mirando siempre para 

adelante y que dejen de estar complicándole la vida a la sociedad y de generar 

fantasmas. Y como último quiero decir, en estas cosas, cuando se hace una práctica 

cotidiana es como que está todo bien y entonces se hace algún tipo de manifestación y 

terminan esto acá, pero por primera vez con celeridad el Gobierno de la Provincia se ha 

puesto a disposición con todos los medios de alta tecnología que algún diputado lo puso 

de manifiesto y, hoy por hoy, es tan sofisticado y el avance que tiene la electrónica es 

tan importante que se puede lograr saber hora, ustedes fíjense que el tema del Excalibur 

que en su momento daba la posibilidad de saber quién había llamado, cuándo había 

llamado, bueno, esto es lo mismo y yo hago un parangón cuando a veces... 

 

- Se retira la señora diputada Yolanda Figueroa. 

 

 ... analizamos las cosas con otra visión, decimos la Justicia no actúa, la Justicia es 

como que de repente es lenta y no llega a dar respuestas. En este caso, con la ayuda de 

esta tecnología que la puso espontáneamente y en forma inmediata el Gobierno de la 

Provincia a disposición de la Justicia, se logra esclarecer un hecho aparentemente y 

también se lo critica al tema. Por qué se lo critica? porque el trasfondo -para confirmar 

el relato que acabo de hacer- es eminentemente político. Entonces, los intereses que se 

pretendían lograr a través de estas acciones de desequilibrio de la cuestión social, del 

desequilibrio de la información, del desequilibrio de la sociedad no logró su objetivo, 

queda demostrado que esto es una patraña y entonces tratamos de salvar el barco como 

sea, ahora generando la duda con respecto también a los miembros de la Justicia.  

 Yo con respecto al tema éste, quiero hacer una pequeña acotación porque uno de los 

miembros que me antecedió la palabra hizo mención a que uno de los jueces había 

puesto en práctica el proyecto piloto; creo que el tema de la calidad del proyecto nunca 

estuvo en tela de juicio, lo que estuvo en tela de juicio es el hecho de que se haya 

aplicado sin que haya pasado por la Cámara. Digo esto porque también en este tema se 

ha distorsionado un poco la historia y a veces se trata de poner adelante lo que 

corresponde que vaya atrás. El tema éste de la calidad de este sistema que no lo 

inventaron para nada en la Provincia del Neuquén sino que se aplica en otras partes del 

país nunca se puso... 

 



Honorable Legislatura del Neuquén 
Dirección de Diario de Sesiones 

 

e-mail: diariosesiones@legislaturaneuquen.gov.ar 

- Se retira el señor diputado Sergio Antonio 

Farías. 

 

 ... en tela de juicio y los informes dicen que es realmente beneficioso; lo que se dice 

es que la instrumentación estuvo fuera del marco que establece la ley. Esto quiero 

decirlo porque de repente también queda colgando la cosa y como que pasa, no va a 

pasar.  

 Con respecto al cierre del tema quiero pedirle, por favor, a todos que de una vez por 

todas pongamos el caballo adelante y el carro atrás y nos demos cuenta de que hubo una 

sesión en la semana anterior en donde rápidamente todos los sectores de la Legislatura 

salieron a defender a los que habían sido supuestamente amenazados; de la misma 

forma, también el Estado dijo  

-cuando digo el Estado es la Justicia y el Ejecutivo-, se pusieron a disposición para 

investigar; aparentemente la investigación determina que algunos -fíjense ustedes- de 

todas las denuncias que se habían hecho, una solamente arroja que ha habido 

aparentemente una acción que no es lo clara que se había exigido que fuera la semana 

anterior, simplemente esto. Y creo que esto demuestra que a partir de ahora van a tener 

que tener mucho cuidado aquellos que usen este tipo de metodología para posicionarse 

políticamente o para buscar algún tipo de protagonismo porque de todos los sectores se 

va a saber que hay posibilidad de detectar este tipo de anomalías y con la misma fuerza 

que la semana pasada se convocó a todos los sectores para repudiar los hechos que eran 

de público conocimiento, de la misma forma hoy estamos sentados acá para decir o 

desenmascarar acciones que perjudican al conjunto de los neuquinos.  

 Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Diputado Macchi, tiene la palabra. 

Sr. MACCHI (APN).- Gracias, presidente.  

 Primero, lamento haber tenido que escuchar mucho más sobre un debate de una 

campaña política que sobre el tema que venimos a tratar a esta sesión que -como 

anticipé- no merecía tanta urgencia. Y segundo, voy a entrar en un terreno al que nunca 

quiero entrar, no me gusta entrar pero que no me han dado otro remedio y el que no me 

lo ha dado tiene nombre y es el diputado Escobar que nos ha mostrado una vez  más su 

incoherencia y su contradicción. Gracias a Dios, voy a decir que es incoherente porque 

si fuera coherente hoy tendría que salir a hacer un boicot a todas las carnicerías de la 

Argentina porque la carne aumentó un doce por ciento y nadie ha expresado nada. Y su 

contradicción porque ha dicho que no agrede en lo personal, él agrede en lo político 

pero fue muy claro cuando dijo que hay diputados que no se dejan comprar. Si ha dicho 

eso es porque él tiene certeza de que hay diputados que se dejan comprar y yo le voy a 

pedir al diputado Escobar que lo rectifique o lo ratifique, que lo aclare sin que oscurezca 

o que lo denuncie penalmente porque si no, lamentablemente, cuando me dirija a él voy 

a tener que usar el mismo calificativo que uso con aquellos que hacen amenazas 

anónimas.  

 Gracias, presidente. 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Tenemos un proyecto en la Presidencia que vamos a... 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Señor presidente, yo estoy pidiendo la palabra. 
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 Como usted ve, el diputado Escobar que le tiene que contestar a él, quiere hablar 

último. Entonces, yo lo que quiero es que se cierre el debate, señor presidente, porque 

creo que hemos llegado... 

Sr. MESPLATERE (MPN).- Votemos, señor presidente, votemos. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- ... a una altura de la discusión que amerita que vayamos 

cerrando el debate.  

 Nos convocó acá, señores diputados, señor presidente, un proyecto que dice, solicitar 

al Tribunal Superior de Justicia, en su carácter de titular, informaciones sobre el tema de 

las amenazas a un señor dirigente ceramista; y, por ahí, traté y dije estúpido a una 

persona; después fui a buscar lo que dice la Real Academia Española sobre la palabra 

estúpido y dice: “necio, falto de inteligencia”. ... 

 

- Reingresa el señor diputado Sergio Antonio 

Farías. 

 

 ... Por ahí pensé que me había equivocado, no porque no sea necio sino porque dice 

falto de inteligencia. Evidentemente, hay algunos que son inteligentes aquí porque 

vienen a la sesión y se proponen desviar el tema para el cual  fuimos convocados. Acá 

vinimos con la intención unánime que se trató ayer en la reunión de presidentes de 

Bloque, la intención unánime de aprobar este proyecto, incluso por unanimidad, y 

vamos a buscar todas las formas para que sea por unanimidad, de la misma manera que 

rechazamos por unanimidad las amenazas la semana pasada cuando se trató aquí el tema 

de las amenazas y se habló largamente sobre este tema pero tienen inteligencia, tienen 

inteligencia  para desviar el tema. Entonces, empiezan a hablar otra vez de lo que se 

habló largamente la sesión pasada sobre la nota que mandó el ministro de Seguridad de 

la Provincia y se centra el debate en eso y volvemos a decirles lo que le dijimos la 

semana pasada: sí, señores, es una nota anónima, es una nota anónima del mismo tipo 

de anónimo que son los anónimos... 

 

- Se retira el señor diputado Francisco Mirco 

Suste. 

 

 ... que recibe la gente por la cual estamos hoy aquí y estuvimos el otro día ocho horas 

debatiendo, son notas anónimas pero tratan de desviar el motivo para el cual fue 

convocada esta sesión. Y esta sesión fue convocada para pedir que la Justicia... 

 

- Se retira el señor diputado Jesús Arnaldo 

Escobar. 

 

 ... nos informe estas investigaciones y les molestó y están locos y se pusieron locos -

porque alguno se puso loco ayer cuando planteamos este tema- porque se les está 

terminando el verso, porque ahora empezamos a descubrir, empieza a descubrir la 

Justicia de dónde provienen las amenazas, cuál fue el teléfono del cual llamaron y se 

hicieron las amenazas y por eso se ponen locos. Entonces, tratan de desviar el tema para 

el cual nos venimos a convocar acá. Y tiene una facilidad bárbara para desviar los temas 

porque también yo tengo que inferir que acá cuando hubo algunas denuncias que le 

hicieron a algún estúpido de que acá se quedaba con plata de los planes sociales, 

entonces, para desviar el tema empezó a aparecer el tema de las amenazas, el tema de 

que el hombre araña le rompió no sé qué en no sé qué... 
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- Reingresa el señor diputado Jesús Arnaldo 

Escobar. 

 

 ... oficina. Yo tengo también que inferir eso porque acá lo que hacemos es desviar 

permanentemente la atención de las cosas que les preocupan. Entonces, señor 

presidente, vuelvo a repetir, acá vinimos a tratar un tema y la diputada que empezó a 

tratar el tema lo hizo con mucha calma -y yo la felicito- pero, por supuesto, enseguida 

vino del otro lado una hondonada de barbaridades como la que nos están acostumbrados 

a proferir aquí y se habló otra vez de que esto era una farsa, otra vez de los personajes 

de historieta, otra vez se hacen las víctimas porque ése es el criterio, se hacen las 

víctimas, ellos son las víctimas, ellos son, me apretaron el botón, señor presidente, qué 

barbaridad! ése es el criterio con el cual venimos aquí a discutir las cosas. Y después se 

levantan de la sesión, piden permiso para retirarse de la sesión y van a las 

manifestaciones en contra del Gobierno de la Provincia -junto con otros actores- para 

acusar al Gobierno de la Provincia de que es el responsable de las amenazas que pasan 

acá. Porque ésta es otra cosa que le tengo que decir -perdóneme que lo nombre- 

diputado Kogan que usted se sorprende cuando habla de que el secretario de Seguridad 

de la Provincia tiene un discurso peligroso porque ayer hizo una conferencia de prensa. 

Ustedes qué quieren que haga el Gobierno de la Provincia, que cuarenta y ocho horas 

antes dicen que le juntaron tres mil personas para ir a acusarlo de fascista, de boca de 

estos señores de que era fascista, que Manganaro era fascista y que él era culpable de las 

amenazas. Así que el Gobierno de la Provincia es el culpable de las amenazas y cuando 

encontramos esta situación, cuando la Justicia determina que las amenazas provienen de 

un teléfono que oh, casualidad! está en una oficina del Gobierno nacional ah, no! el 

ministro de Seguridad y el subsecretario de Seguridad no tienen que decir nada. Cómo 

no van a decir nada: convocó a conferencia de prensa para decir lo que sabía pero no es 

el que maneja la Justicia y aprovecharon ya para decir y poner en duda también la 

idoneidad o la independencia de los jueces que actuaron aquí y ya lo mezclaron con el 

tema de la experiencia piloto, otra forma de sacar el tema de discusión. Y el diputado 

Inaudi -que yo lo quiero mucho- dice que no sé, por acá dice que había una hondonada, 

él estaba en el medio de una hondonada de excremento, excremento dijo, y parece que 

en el medio quedó, agarró un poquito de excremento, lo metió en la media, lo empezó a 

revolear... 

 

- Risas. 

 

Sr. GSCHWIND (MPN).- ... para meterse también, para meterse también con el tema de 

la famosa experiencia piloto. No tiene nada que ver acá mi amor con el ojo del hacha, 

señores: acá tienen que hablar de lo que vinimos a hablar, eso es lo que yo les vengo a 

pedir. Y se pusieron locos y se pusieron locos porque se dieron cuenta de que se les 

termina la farsa, a ellos se les termina la farsa porque se empieza a descubrir que acá la 

cosa viene por otro lado; acá hay una oficina, lo concreto y lo real y está en el 

expediente que también se dijo que lo tenía ahí arriba de la mesa y yo prometo mi 

renuncia si el expediente ése... 

 

- Reingresa la señora diputada Yolanda 

Figueroa. 

 

 ... tiene las cinco hojas que tiene el señor ahí en la mano, si el expediente que tiene la 

Justicia lo tiene el señor acá y me demuestran que ése es el expediente que tiene cinco 
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hojas, yo renuncio como diputado porque no es ése el expediente de la causa porque si 

en una causa donde fueron a Buenos Aires, donde hicieron los allanamientos, hicieron 

todo lo que hicieron tiene cinco hojas que tiene ahí arriba, entonces, quieren desviar la 

cosa, permanentemente quieren desviar la cosa. Entonces, se pusieron locos por eso, 

porque en ese allanamiento... 

 

- Se retira el señor diputado Enzo Gallia. 

 

 ... también se encontraron cosas que incriminan a los señores estos que estaban 

haciendo en una oficina del Gobierno nacional panfletos, no sé qué tenían que hacer los 

panfletos en el INDEC convocando a una marcha para repudiar y para escrachar a la 

Casa del Neuquén en Buenos Aires. Entonces, la realidad es ésta, acá vinimos a hacer 

una Resolución para pedirle a la Justicia que nos diga cuáles son las actuaciones para 

que nosotros dejemos de hablar pavadas, para que se dejen de usar esto pero se pusieron 

locos -lo vuelvo a repetir- porque se les termina la farsa. Esta es la verdadera cosa que 

acá nos está pasando, señor presidente. Y queremos decirles que vamos a tratar por 

todos los medios, vamos a tratar por todos los medios -yo lo he dicho muchas veces- de 

terminar de darle más importancia al pito de lo que el pito vale porque acá, señor 

presidente, hay un señor que está buscando permanentemente que todos nos ocupemos 

de él y, lamentablemente, en esta sesión nos hemos ocupado todos de él. Yo le voy a 

anunciar que a partir de este momento voy a olvidarme de que existe, voy a olvidarme 

de las injurias, voy a olvidarme de las amenazas y las barbaridades que él dice y voy a 

hacer de cuenta que no existe porque no voy a perder más tiempo en estas sesiones  

contestándole a esta clase de persona. Y vamos a buscar una forma también, señor 

presidente, porque así lo han pedido los señores diputados presidentes de los Bloques, 

de buscar una Resolución por unanimidad, como buscamos la forma en la sesión 

anterior de hacer por unanimidad un repudio a las amenazas. Por eso yo voy a proponer, 

señor presidente, desde nuestro Bloque que se agregue un artículo 2º, éste es el aporte 

que hacemos para buscar la unanimidad porque así me lo han pedido, ésta es la 

concesión que vamos a hacer sobre este proyecto que hemos presentado y voy a 

proponer que nuestro Bloque y le quiero preguntar también, lo voy a poner a 

consideración de los diputados que nos han acompañado en la firma, agregar un artículo 

2º que diga: “Requerir al Tribunal Superior de Justicia que en los casos de amenazas 

denunciados por otras personas... 

 

- Reingresa el señor diputado Francisco Mirco 

Suste. 

 

 ... y que tuvieran repercusión pública se proceda de igual modo remitiendo a esta 

Honorable Legislatura la información que corresponda.”. Este sería un artículo 2º que se 

le agregaría a la Resolución, porque acá esta Resolución se motivó pura y 

exclusivamente porque acá se supo a través de los medios y luego a través de, por 

supuesto, esta conferencia de prensa que con todo derecho tenía que hacer un miembro 

del Poder Ejecutivo; se supo lo que había pasado con la llamada famosa que se 

determinó de dónde provenía. Entonces, el origen de la Resolución es ésa. Le vamos 

agregar ese artículo 2º y lo ponemos a consideración para que encontremos la 

unanimidad que corresponde.  

 Muchas gracias. 

Sr. MORAÑA (FAEN).- Perdón, presidente. 

 Yo sugeriría una vez concluida la lista de oradores tengamos un pequeño cuarto 
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intermedio a efectos de consensuar la redacción. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Diputado Escobar, tiene la palabra. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Uno, dos, tres, cuatro, cinco, seis, siete, ocho, nueve, diez, once, 

doce, trece, catorce, quince, dieciséis, diecisiete, dieciocho, diecinueve; no los quiero 

cansar. Pido, señor presidente, que el presidente de la primera minoría no renuncie, 

porque sino el gobernador Sobisch no tendría una de sus espadas. Respondiendo al 

planteo que ha hecho el presidente de la primera minoría, acá está el expediente que 

tiene más de cinco hojas, señor presidente.  

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Después le vamos a preguntar.  

 Siga diputado. 

Sr. ESCOBAR (CPL).-  Bueno, voy a responder, aunque está fuera de lugar el diputado 

pero me parece muy bien. Le voy a responder, este expediente me lo acercó... 

 

- Se retira el señor diputado Ariel Gustavo 

Kogan. 

 

 ... en el día de ayer el doctor Mariano Pedrero, que es abogado querellante en esta 

causa, que tiene acceso y que no tenemos ningún problema en decirlo, lo puedo 

mencionar, lo dije al principio, lo dije hoy,  pasa que a veces no se me escucha y sería 

bueno que en su momento el ministro Manganaro -de la misma manera que nosotros 

decimos ahora quien nos acercó este expediente sin romper con ninguna ley- pudiera 

haber expresado esto, pero bueno. ... 

 

- Se retira el señor diputado Manuel María 

Ramón Gschwind. 

 

 ... Voy a ser muy corto, presidente, responder algunas, a veces, yo sí respondo 

algunas cosas que se intentan decir, de alguna manera, no de un modo peyorativo sino 

para que algunos errores que cometen algunos puedan ser corregidos, no es para debatir. 

... 

 

- Se retira la señora diputada Silvana Raquel 

Maestra. 

 

- Reingresa el señor diputado Enzo Gallia. 

 

 ... Efectivamente, diputado, yo he leído a  Engels, efectivamente usted tenía razón, de  

Guebels, si usted se quiere hacer cargo es problema suyo.  

 Respecto de la cuestión de los teléfonos que hablé al principio, para demostrar que 

esto es un farsa y es una operación política tal cual dice acá: “La intimidación 

denunciada -en titulares- y la que no fue dada a conocer corresponden al mismo 

teléfono”. Me acaban de asegurar que las llamadas fueron hechas desde dos teléfonos 

distintos, pero acá está en un titular. 

 Respecto de Freud y demás... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 
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señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CLP).- ... no, bueno, hay algunas cosas que yo no leo, Freud sí. Quiero 

hacer una aclaración, jamás desde esta banca disparamos contra el Movimiento Popular 

Neuquino porque sepan, sepan que con aquellos que reivindican las banderas del 

federalismo y de la justicia social, estamos construyendo un nuevo proyecto de 

provincia. Hay muchos hombres y mujeres del Movimiento Popular Neuquino que se 

identifican... 

 

- Se retira el señor diputado Carlos Alberto 

Moraña. 

 

 ... y desde esa identidad que nos acompañan y que está construyendo otro proyecto 

de provincia. Distinto es el ataque que se realiza sobre nosotros y el debate que nosotros 

le expresamos al sobischismo, que son dos cosas distintas, que es una cosa cada vez más 

pequeña pero es una cosa importante, nosotros lo reconocemos. También hablo desde el 

lugar que me establece nuestra humilde banca a la cual arribamos, producto de haber 

sido la principal referencia; nosotros no vinimos colgados de ninguna otra persona, por 

eso siempre yo debato con el gobernador Sobisch -con mucho respeto-, tiene algunos 

interlocutores que han venido colgados de sus bigotes, pero con mucho respeto yo 

debato con el gobernador y además desde la humildad que nos refiere estar 

construyendo un partido como el nuestro -en crecimiento- siendo parte del Frente para 

la Victoria, un frente en crecimiento y que va a ser Gobierno en la Provincia del 

Neuquén;... 

 

- Reingresa el señor diputado Ariel Gustavo 

Kogan. 

 

 ... sería muy iluso plantear la afiliación a otro partido aunque en realidad la cuestión 

psicológica que se me planteó acá en realidad me dio alguna explicación respecto de 

porqué se nos menciona tanto, en particular a nosotros, al presidente Kirchner, al Frente 

para la Victoria, Patria Libre mismo y hoy acabo de descubrir cuál es la razón, cuál es la 

obsesión de algunos diputados de la primera minoría o de los distintos sectores que tiene 

el oficialismo provincial y es que en realidad -me lo dijo una diputada preopinante- 

quieren venir al Frente para la Victoria, no sé si a Patria Libre,... 

 

- Reingresa el señor diputado Carlos Alberto 

Moraña. 

 

 ... pero sí quieren venir a construir este nuevo proyecto de provincia; sepan, señores, 

que a diferencia de la actitud conservadora del poder que les queda, que tienen ustedes, 

nosotros sí tenemos las puertas abiertas a todos aquellos que se quieran sumar a este 

espacio y sepan ustedes que nosotros no tenemos rencores y que es probable que más 

temprano que tarde, muchos de quienes hoy pareciera que no están de este lado estarán 

acá. 

 Finalmente, voy a ir a lo que nos ha traído el día de hoy y que en realidad, señor 

presidente, yo estoy muy contento, como lo estuve la semana pasada, dejando muy 

claramente expuesto que el Bloque de Patria Libre trabajó la semana pasada porque 

arribáramos a un proyecto por unanimidad, a una ley votada por unanimidad, cosa que 

finalmente resultó y hoy vamos a trabajar -como hemos trabajado con el conjunto de la 
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oposición- para que también salga un pedido por unanimidad. Por qué, señor 

presidente? Lo dije la semana pasada, es un nuevo triunfo... 

 

- Se retira el señor diputado Bernardo del 

Rosario Vega. 

 

 ... del pueblo del Neuquén... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... que humildemente en alguna medida ha tenido que ver la 

oposición y también esta oposición legislativa y permítame marcar punto por punto 

cuáles son los triunfos, cuáles han sido los avances en un sentido progresista de la 

sociedad del Neuquén. Hasta hace un tiempo, el doctor Gago y, por ende el doctor 

Mendaña, eran mala palabra y realmente hoy es un gusto escuchar la reivindicación de 

estos sectores judiciales no de boca de la oposición sino de boca del oficialismo. El 

doctor Gago y, por ende el doctor Mendaña, hoy son reivindicados en esta Cámara. La 

semana pasada pudimos escuchar cómo no sólo de boca de la oposición sino de boca del 

oficialismo y de sus principales figuras se ensalzaba al rol a la tarea de las doctoras Nara 

Osés y Edith Galarza, es para alegrarnos, señor presidente. Hoy escuché a algunos 

miembros del oficialismo, repudiar contra... 

 

- Reingresa el señor diputado Bernardo del 

Rosario Vega. 

 

 ... aquellos agitadores que mandaban o planteaban un enfrentamiento entre distintos 

sectores de la Provincia. Recuerdo cuando hace poco tiempo se ensalzaba la figura del 

ministro Manganaro y su línea política, planteada por muchos de nosotros de derecha 

pero que hoy estamos asistiendo al igual que la semana pasada a un duro revés a esa 

línea política. Por otra parte, por primera vez en esta Legislatura, como dijo el diputado 

Campos -discúlpeme que lo mencione-, dice: “por primera vez el Gobierno de la 

Provincia se pone a disposición de la Justicia”. Realmente esto nos pone muy contentos 

que después de tantos esfuerzos que hemos hecho los distintos diputados de la 

denominada oposición pidiendo informes, señor presidente, desde la bancada del 

oficialismo, o sea que el propio gobernador Jorge Sobisch decida que esas 

investigaciones, que esos informes tomen curso; realmente éste es un triunfo del pueblo 

del Neuquén y alguito habrá tenido que ver, humildemente, esta oposición.  

 Después también han habido algunas cosas que algunos diputados y algunos Bloques 

de la oposición han insistido mucho... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Perdón, les pido que por favor escuchen, escuchen al 

orador. 

Sr. ESCOBAR (CPL).- Gracias, porque sino después me dicen que grito y yo la verdad 

que quiero hablar en un tono bajo. 

 Decía, señor presidente, que fíjese y acá lo tengo al diputado al costadito, a los 

diputados de un Bloque que han tratado de averiguar qué tecnología habría en la 
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Provincia para investigar, qué tecnología habría en la Dirección de Inteligencia del 

Estado o de Investigaciones del Estado -como se llame- y que se decía: no, no, eso no se 

va a revelar pero, por lo menos, hoy también un diputado preopinante dijo que acá hay 

tecnología y qué suerte que tengamos tecnología, así que en esta nueva etapa en donde 

se abren los canales del Estado, por supuesto, manteniendo la suficiente reserva que el 

caso tiene pero esto es un espacio que puede dar los mecanismos para el mismo; qué 

bueno que ahora esos informes respecto de la tecnología que, evidentemente, ha 

adquirido... 

 

- Se retira el señor diputado Osvaldo Omar 

Molina. 

 

- Reingresa la señora diputada Silvana Raquel 

Maestra. 

 

 ... el Gobierno provincial para investigar, para pinchar teléfonos, para hacer vaya a 

saber qué operación, hoy puedan llegar a manos del conjunto de los diputados porque, 

por lo menos, diputados del oficialismo, evidentemente tienen informes al respecto.  

 Por lo tanto, señor presidente, desde el Bloque de la Corriente Patria Libre, vamos a 

hacer los mayores esfuerzos porque acá surja un proyecto que pida cuál es el avance de 

las investigaciones en todos los casos referidos a esta situación, así como también  y tal 

cual me parece que ninguno de los diputados oficialistas se va a negar porque lo han 

expresado de manera muy firme y férrea en el día de hoy, que tal cual ha solicitado el 

diputado Moraña, estos informes sean con regularidad y a partir del pedido de los 

distintos espacios de esta  

Legislatura. ... 

 

- Dialogan simultáneamente y entre sí varios 

señores diputados. 

 

Sr. ESCOBAR (CLP).- ...  Así que realmente termino muy contento esta sesión, señor 

presidente, con un triunfo que no es otra cosa que un triunfo de la democracia. 

 Muchas gracias. 

 

- Se retiran los señores diputados Bernardo del 

Rosario Vega y Rubén Enrique Campos. 

 

3 

 

CUARTO  INTERMEDIO 
 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

 Presidencia propone pasar a un cuarto intermedio. 

 Está a consideración de los señores diputados. 

 

- Resulta aprobado. 

 

- Es la hora 13,09’. 

 

4 
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REAPERTURA  DE  LA  SESION 
(Continuación del tratamiento del punto 2) 

 

- Es la hora 13,20’. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Se reanuda la sesión. 

 Por Secretaría se dará lectura al proyecto de Despacho consensuado en este cuarto 

intermedio. 

 

- Se lee. 

  

Sr. GUTIERREZ (MPN).- Presidente en el artículo 1º está la palabra “instrumente”? 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).-  Sí. 

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Sí, habría que sacarlo, sí. 

Sr. GUTIERREZ (MPN).- Yo voy a solicitar que la retiremos y que sea  se “remita”.  

 

- Reingresan los señores diputados Rubén 

Enrique Campos, Daniel Alberto Muñoz, 

Manuel María Ramón Gschwind, Osvaldo 

Omar Molina y Bernardo del Rosario Vega. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).-  Sí, está claro. 

 O sea, en los dos va a quedar como en el artículo 2º, “... que remita a esta Honorable 

Legislatura...”. 

Sr. MESPLATERE (MPN).- “que remita”. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Correcto. 

 Diputado Mestre, tiene la palabra. 

Sr. MESTRE (RECREAR).- En realidad era por lo mismo, que se saque: “instrumente” 

y en el segundo habíamos agregado “proferidas”, que no lo escuché. 

Sr. MESPLATERE (MPN).- “amenazas proferidas”. 

Sr. MESTRE (RECREAR).-  Exactamente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- “dirigidas” pusimos en lugar de “proferidas”. 

Sr. MESTRE (RECREAR).-  Bien, bueno. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Porque “proferidas” es de... 

Sr. INAUDI (UCR).- Es de profeta... 

 

- Risas. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Claro, nadie es profeta! 

 Está a consideración de los señores diputados el Despacho producido por la 

Honorable Cámara constituida en Comisión. 

 

- Resulta aprobado. 

 

II 

 

Cese del estado en Comisión de la Honorable Cámara 
(Art. 147 - RI) 
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Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Aprobado por unanimidad el Despacho, de esta manera 

cesa el estado en Comisión de la Honorable Cámara y pasamos a considerarlo en 

particular. 

 Por Secretaría se mencionará su articulado. 

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- “Artículo 1º. Solicitar al Tribunal Superior 

de Justicia, en su carácter de titular del Poder Judicial de la Provincia del Neuquén -en 

el marco de las facultades preceptuadas en los artículos 94 y 169, inciso f), de la 

Constitución provincial-, que remita a esta Honorable Legislatura Provincial toda la 

información relativa a la investigación en curso referida a las amenazas telefónicas 

denunciadas por el dirigente ceramista de esta Provincia, señor Raúl Godoy.”. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Está a consideración de los señores diputados  el artículo 

1º. 

 

- Resulta aprobado. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Aprobado por unanimidad. 

 Continuamos.  

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- “Artículo 2º. Requerir al Tribunal Superior 

de Justicia que remita toda la información relativa a las investigaciones en curso 

referidas a las distintas amenazas dirigidas a miembros del Poder Judicial, Poder 

Legislativo, dirigentes políticos y sindicales y sus familiares.”. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Está a consideración de los señores diputados el artículo 

2º. 

 

- Resulta aprobado. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Aprobado por unanimidad. 

 Continuamos.  

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- “Artículo 3º. Comuníquese al Tribunal 

Superior de Justicia y al Poder Ejecutivo provincial.”.  

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Está a consideración de los señores diputados el artículo 

3º. 

 

- Resulta aprobado. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Aprobado por unanimidad. 

 De esta manera queda sancionada la Resolución número 682. 

 No habiendo más asuntos a tratar, se levanta la sesión. 

 
- Es la hora 13,25’. 
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ANEXO 
 

RESOLUCION  682 
 

 

La Legislatura de la Provincia del Neuquén 

Resuelve: 
 

Artículo 1° Solicitar al Tribunal Superior de Justicia, en su carácter de titular del Poder 

Judicial de la Provincia del Neuquén -en el marco de las facultades preceptuadas en los 

artículos 94 y 169, inciso f), de la Constitución provincial-, que remita a esta Honorable 

Legislatura Provincial  toda la información relativa a la investigación en curso referida a 

las amenazas telefónicas denunciadas por el dirigente ceramista de esta Provincia, señor 

Raúl Godoy. 

 

Artículo 2° Requerir al Tribunal Superior de Justicia que remita toda la información 

relativa a las investigaciones en curso referidas a las distintas amenazas dirigidas a 

miembros del Poder Judicial, Poder Legislativo, dirigentes políticos y sindicales y sus 

familiares. 

 

Artículo 3º Comuníquese al Tribunal Superior de Justicia y al Poder Ejecutivo 

provincial. 

 

 

DADA en la Sala de Sesiones de la Honorable Legislatura Provincial del Neuquén, a los 

once días de marzo de dos mil cinco.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Fdo.) BROLLO, Federico Guillermo -presidente-  Graciela L.  CARRION  de  

CHRESTIA - secretaria- H. Legislatura del Neuquén-. 
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